

Londres y París apoyarán a Washington en el asunto de España

EE. UU. están dispuestos a hacer "razonables préstamos" a nuestro país

Niega el Departamento de Estado que hayan influido móviles militares en su cambio de política

"No podía mantenerse indefinidamente el absurdo", escribe la Prensa norteamericana

WASHINGTON, 21 (EFE).— En opinión de un informante oficial, la Gran Bretaña y Francia apoyarán a los Estados Unidos en la cuestión de España cuando se intente anular la resolución de 1946 sobre retirada de embajadores de Madrid. Una fuente diplomática dijo que la declaración de Acheson fue discutida previamente con la Embajada inglesa en Washington por conducto de "cargos secundarios" del Departamento de Estado.

Otro informador diplomático dijo que es indudable que la declaración de Acheson habrá producido gran satisfacción al mariscal Montgomery, comandante de las fuerzas armadas de la Europa occidental.

WASHINGTON, 21. (EFE).— Horas antes de ser hecha pública la carta de Acheson al presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally, el encargado de Negocios de España, señor Propper de Callejón, fué llamado al Departamento de Estado, donde se le entregó una copia de dicha carta en términos de la más amistosa deferencia.

WASHINGTON, 21. (EFE).— El embajador británico en esta capital, ha celebrado una conferencia de 45 minutos con el secretario de Estado, Acheson. Según la agencia "United Press", "se tiene entendido que la cuestión de España ha sido una de las discutidas". El embajador inglés saldrá para Londres dentro de unos días.

WASHINGTON, 21. (EFE).— En su resumen informativo de primera página el "New York Times" dedica el primer párrafo al anuncio de que van a restablecerse las relaciones diplomáticas normales con España. Añade, que, además, Estados Unidos "está enteramente dispuesto a hacer razonables préstamos económicos a la nación española".

NO HAY TALES RAZONES DE TIPO MILITAR

WASHINGTON, 21. (EFE).— El portavoz del departamento de Estado, Michael Mc. Dermott, ha rechazado de plano las informaciones de Prensa en las cuales se dice que la declaración del secretario de Estado, Dean Acheson, en el sentido de que los Estados Unidos se inclinan a la reanudación de las plenas relaciones diplomáticas con España, tengan fundamentos o relaciones de tipo estratégico o militar.

Mc Dermott ha dicho que tales informaciones "carecen de todo fundamento" y ha añadido que "la atenta lectura de la carta dirigida por el secretario de Estado al senador Tom Connally, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, prueba que no hay fundamentos militares".

Mc Dermott fué sometido a estrecho interrogatorio por parte de los periodistas, quienes sostuvieron que algunos altos funcionarios del Departamento, así como elementos militares, habían manifestado que en la declaración contenida en la carta de Acheson a Connally, hecha pública ayer, han influido consideraciones de orden estratégico para que en aquel documento se manifestara que los Estados Unidos estaban dispuestos a poner fin al "boicot" contra España.

(Pasa a la página octava)

Continúa el XIV Consejo nacional de la Sección Femenina

Una interesante conferencia del camarada Riestra, gobernador civil y jefe provincial de Vizcaya

TARRAGONA, 21. (CIFRA).— Bajo la presidencia de la delegada nacional de la Sección Femenina, Elia Primo de Rivera, secretaria nacional, y otras jerarquías, ha continuado sus tareas el XIV Consejo nacional de la Sección Femenina. En la sesión de hoy informó la regidora central de Educación Física, quien puso de relieve que en el pasado año se han celebrado 149 campeonatos nacionales, con la novedad de que uno de ellos fué de baloncesto, primero en su clase en España, por lo que a la Sección Femenina le corresponde el cargo de

(Pasa a la página quinta)

RUSIA SE RETIRA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD



El jefe de la delegación soviética en la O.N.U., Jacob A. Malik, se levanta, airado, de su asiento en la reunión del Consejo de Seguridad, para retirarse, seguido de su delegación, como protesta por la presencia del delegado nacionalista chino, doctor Ting Fu Tsiang.

PATRIA

GRANADA. - Domingo, 22 de enero de 1950 Año XVI. - Número 4.582. - Ejemplar, 0'50



FALLECIO EN MADRID DON EDUARDO CALLEJO

Era presidente del Consejo de Estado y consejero del Reino

Honores de Capitán general con mando en plaza le serán rendidos al cadáver, por disposición del Caudillo

MADRID, 21. (CIFRA).— A las seis de la madrugada ha fallecido en Madrid el ex ministro de Instrucción Pública del Gobierno de la Dictadura, don Eduardo Callejo. El señor Callejo desempeñaba en la actualidad el cargo de presidente del Consejo de Estado. La muerte le ha sobrevenido a consecuencia de un infarto de miocarditis.

El señor Callejo nació en Madrid. Terminados sus estudios de Derecho en la Universidad de Valladolid, y luego que obtuvo el doctorado en la Facultad de Derecho de la misma, fué nombrado profesor auxiliar. Obtuvo por oposición la plaza de secretario del Banco Castellano de dicha capital, y poco después también por oposición la de secretario de Sala de la Audiencia de Sevilla, ejerciendo allí, muchos años, la profesión de abogado. Ganó por oposición la cátedra de Derecho natural de la Universidad de Valladolid. Desde diciembre de 1925 hasta enero de 1930 fué ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes en el Gobierno del general Primo de Rivera. Era vocal del patronato "Ramundo Lulo", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de la Comisión general de Codificación. El 13 de noviembre de 1945 fué nombrado presidente del Consejo de Estado, cargo que desempeñaba al fallecer. El cadáver del señor Callejo será trasladado al panteón familiar de Valladolid.

DETALES DEL FALLECIMIENTO

MADRID, 21. (CIFRA).— A las doce de la noche, don Eduardo Callejo se sintió indispuerto y avisó a las dos criadas, que constituían su servidumbre, para que fueran a buscar al médico, doctor Galán, que acudió inmediatamente y dictaminó que era inminente un desenlace fatal. Con gran ejemplaridad, el señor Callejo pidió los Santos Sacramentos, que le fueron administrados, y requirió la presencia del ministro de Asuntos Exteriores, que vive en el mismo edificio. Las criadas no entendieron que era tan grave el momento, y se retrasaron en avisar al señor Martín Artajo, por lo que cuando éste llegó, el presidente del Consejo de Estado había fallecido. Eran las cuatro y cuarto de la madrugada.

Se instaló la capilla ardiente y desde las ocho de la mañana se han dicho misas que oyeron el ministro de Asuntos Exteriores, los consejeros de Estado y otras personalidades. Una de las primeras misas la dijo el superior de los Franciscanos, padre Ferrer. El subsecretario de la Presidencia fué uno de los primeros en acudir a la casa mortuoria y desde allí marchó a El Pardo, para decidir los honores que se han de tributar al cadáver.

El señor Callejo tiene un hijo, diplomático, en Rio de Janeiro, que ha sido avisado del fallecimiento de su padre, aunque se ignora si tendrá tiempo para llegar al entierro. Otro hijo, que reside en Cádiz,

anunció que salía en avión para Madrid.

DESFILE DE PERSONALIDADES

MADRID, 21. (CIFRA).— En la mañana de hoy han desfilado ante el cadáver del presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Justicia, señor Fernández Cuesta; Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; y Gobernación, señor Pérez González; presidente del Tribunal de Cuentas, señor Aunós; embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez; subsecretario de la Presidencia, señor Carroero Blanco; de Gobernación, señor Valladares; Justicia, señor Arcañiz; Fiscal del Tribunal supremo, señor De la Plaza; presidente accidental del

(Pasa a la última página)

Homenaje a España



El alcalde de Lima iza la bandera española, a los acordes del himno nacional español, al comenzar la ceremonia de plantar ante el Palacio de Justicia un retoño del árbol de Guernica.

Australia, dispuesta a vender trigo a España

"Franco tiene perfecto derecho a buscar donde sea lo que necesita", escribe «Diario da Manha» de Lisboa

Se hizo eco la Prensa occidental de rumores de oferta de trigo a nuestro país por parte de Europa oriental

LISBOA, 21. (EFE).— A propósito de los rumores que corren por la Prensa americana y continental, de oferta de trigo a España por parte de más allá del "telón de acero", el órgano oficial "Diario da Manha" publica el siguiente editorial relativo a España, que titula "Mientras aún hay tiempo": "Si España necesitaba 500.000 toneladas de trigo, resolvió, como es natural, comprarlo donde fuera posible hacerlo en mejores condiciones.

Y como no se efectuó en los mercados previstos para su adquisición, pronto se estableció por ese mundo, con espanto más o menos sincero, que hasta a la Rusia comunista se proponía comprar trigo el Gobierno anticomunista de Franco. ¿Y qué?, debería preguntarse, en vez del espanto manifestado en ciertos países que, el menos desde hace unos meses a esta parte, comenzaron a denunciar a la U. R. S. S. como enemigo número uno de la civilización occidental sin interrumpir por ello los intercambios comerciales que siempre tuvieron con la mismísima potencia comunista. El vacío que se procuró establecer en torno a España para asfixiarla (es que se podía esperar que el Gobierno español lo aceptase sin un movimiento de reacción para respirar?.

¿Y qué?, preguntamos nosotros. El wolfram y el mercurio se han calificado como estratégicos, pero si España no encuentra quien le compre el excedente y le pague en la moneda que le puede ser indispensable para adquirir los cereales que necesita, ¿se entiende acaso que en vez de vender esos productos a Estados comunistas, el Gobierno de España dejase morir de hambre al pueblo español que no recolecta trigo ni centeno suficiente para sus necesidades? Asusta verdaderamente el espanto que se registra en el mundo ante la resolución del Gobierno de Madrid y, sin embargo, no fué eso lo que se tuvo como propósito cuando se pretendió, sin contar con su admirable patriotismo, y con su brio obligar al pueblo español a azararse contra su Gobierno o a forzar el apartamiento de él de grupos de naciones que deberían amparar a España cuando pretendía alzarse de las ruinas de la más implacable de las guerras ideológicas".

"La más violenta, la más incomprensible y tantas veces la menos pensable y tantas veces la menos..."

(Pasa a la página última)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Esta tarde, visita canónica del señor Arzobispo a la Catedral.
 - Brillante conferencia del director general de Bellas Artes, en la Facultad de Letras.
 - Importante reunión en el Sindicato de Transportes, presidida por las jerarquías nacionales.
 - Falleció en Madrid el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo.
 - Desembarcó en Barcelona el nuevo embajador de Bolivia, doctor Hertzog.
 - Falleció el hijo del ministro del Ejército.
 - Continúa el Consejo nacional de la Sección Femenina.
 - Arrecia la ola de frío en toda España.
- EXTRANJERAS**
 - Francia e Inglaterra apoyarán la política de EE. UU. en favor de España.
 - Australia, dispuesta a vender trigo a nuestro país.
 - Causa gran interés en todo el mundo el cambio de actitud de Dean Acheson respecto a España.
 - Posibles negociaciones entre nuestro Gobierno y el Banco de Importación y Exportación de EE. UU.
 - Discurso de Churchill al comenzar la campaña electoral de su partido.
- NACIONALES**
 - Falleció en Madrid el presidente

Mil maestros españoles peregrinarán a Roma

MADRID, 21. (CIFRA).— De acuerdo con la Junta general de Peregrinaciones, mil maestros nacionales españoles irán a Roma a primeros de septiembre para ganar el jubileo del Año Santo. La peregrinación será organizada por el Servicio Español del Magisterio y se realizará, seguramente, por ferrocarril, pero se estudia la posibilidad de efectuarla por vía marítima.

Continúa en Tarragona el XIV Consejo nacional de la Sección Femenina

(VEA PAGINAS 1.ª Y 5.ª)

Asociación DE LA CIUDAD

QUE si, que si, oíamos decir en la calle. Ya ha sido prohibido viajar en los tranvías con bultos, maletas y latas de aceite. Los tranvías urbanos están hechos para el transporte de viajeros y no para el de mercancías.

La prohibición, sin embargo, si es que existe, no la hemos notado aún. A lo mejor es tan reciente que no ha tenido tiempo de llegar a conocimiento de los empleados de la Compañía, cuando éstos no la hacen cumplir.

Resulta peligroso viajar en un tranvía, sobre todo por las mañanas, a esas horas que coinciden con las del mercado, pues las criadas y matronas acuden o vuelven de la plaza de hacer sus compras y, sin el menor miramiento, le restringen a usted la cesta o la botella de aceite; y el traje, la gabardina o el abrigo pagan las consecuencias de los retrocesos, quedando casi siempre inservibles.

Cada DIA con sus temas

Pero no se le ocurra protestar si su indumentaria es la perjudicada, porque pierde el tiempo. Además es peligroso, porque nunca falta una "señal Rita" de pelo en pecho dispuesta a insultarle, como ya ha ocurrido más de una vez.

Creemos que se debería regularizar el tráfico de viajeros en los tranvías y prohibir de verdad que los coches especiales para el transporte exclusivo de mujeres con bultos y latas de aceite. Si alguna otra persona se suba en ellos lo haría a todo riesgo y sin derecho a protestar, porque sabría de antemano el peligro que le aguardaba.

Esta ola de frío siberiano que padecemos nos está haciendo aún más penosa la "cuesta de enero". Las pasadas fiestas nos dejaron escudada la cartera, y por otra parte los coscheros de patatas parecen que se han puesto de acuerdo para aumentar la carga de los sufridos cabezas de familia, que ya estamos pagando el kilo a poco menos de tres pesetas.

Pocos días nos quedan para decirle adiós a enero, pero son los peores, porque parece que no se acaban nunca, ¡que les sean leves, amigos! Febrero loco ya está asomando las orejas y nos ofrecerá una pequeña compensación, pues es el único mes del año que no tiene los días cabales, ¡y aún hay gentes que queren reformarlo para dejar paso a unos meses de tropa, todos iguales, uniformados y sin fisonomía, como los niños de un orfanato!

NOTAS VARIAS COMUNICADOS

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana.— Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Archidona, sobre interdicto, entre don José Ruiz Bueno y don José Otero Lara. Procurador, señor Sánchez León. Secretaria del señor López Hernández.

Pleito del Juzgado de Jaén, sobre reposición de derecho, entre don J. Calver Cabrera y don Antonio Martínez León. Procuradores, señores Valdecasas y Ceres. Secretaria del señor López Hernández.

Pleito del Juzgado de Málaga, sobre resolución de contrato, entre doña Adela Álvarez Abril y don Antonio Lagrera Bosch. Procurador, señor Vida. Secretaria del señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Granada, número 1, por apropiación indebida, contra Fernando Marín. Abogado, señor Barcelona; procurador, señor Roda. Secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Almería, por estafa, contra José López Alcázar. Abogado, señor Crespo; procurador, señor Romero. Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra José Rodríguez Jarilla y cuatro más. Abogado, señor Barcelona; procurador, señor Alguacil. Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra Cristina Ramos Martínez. Abogado, señor Soler Boner; procurador, señor Vida. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Granada, número 3, por hurto, contra Manuel Sevilla Baena. Abogado, señor Vida. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Guadix, por delito contra la salud pública, contra Juan Medialdea. Abogado, señor Crespo; procurador, señor Ceres. Secretaria del señor Valverde.

TABACALERA

Racionamiento de tabaco.— El martes se servirá a los expendedores del primero y segundo turnos el racionamiento de tabaco correspondiente a la tercera decena de este mes, a razón de cuatro paquetes de picado entrefino,



ENTIERRO DE LOS RESTOS DE DON EDUARDO MAÑAS

Ayer se efectuó el entierro del cadáver de nuestro antiguo compañero en la Prensa don Eduardo Mañas López, fallecido la noche anterior, tras penosa y larga enfermedad, que soportó con ejemplar resignación.

Al triste acto asistieron numerosos amigos del señor Mañas y la casi totalidad de los periodistas locales.

En la presidencia del duelo figuraban el presidente de la Asociación de la Prensa, don Aquilino Morcillo Herrera, el doctor Mañas y otros familiares del finado.

Reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Aceite, alubias y jabón para la capital, y aceite, garbanzos y alubias para los pueblos

Racionamiento de cartillas infantiles para la capital y provincia

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana cuarta, que comprende los días 23 al 28 de este mes, para la capital:

Adultos.— Un cuarto de litro de aceite entrefino, contra el cupón de idem, a 2,15 pesetas ración.

Trescientos gramos de alubias, contra el cupón de "Legumbres", a 2,10 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Varios" número 2, a 1,20 pesetas ración.

Los comerciantes deberán presentar las liquidaciones de estos artículos en las fechas siguientes: números 1 al 56, el día 13 de febrero; 57 al 113, el día 14; y 114 al 176, el día 15. La liquidación de aceite será la de todo el repartido este mes.

Racionamiento infantil.— Primer ciclo, lactancia natural.— Doscientos cincuenta gramos de alubias, contra el cupón de "Legumbres", a 1,75 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo, lactancia mixta.— Tres botes de leche condensada, contra el cupón de idem, a siete pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo, lactancia artificial.— Cinco botes de leche condensada, contra el cupón de idem, a siete pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo.— Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Tercer ciclo.— Doscientos gramos de azúcar, contra el cupón de idem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Por ser ésta la última semana de racionamiento infantil en este mes, deberán los comerciantes presentar las liquidaciones de todos los artículos repartidos al público en enero, en las fechas siguientes: números 1 al 56, el día 7; y del 57 al 113, el día 7; y del 114 al 176, el día 8.

Aceite, garbanzos y alubias para pueblos.— Racionamiento de artículos correspondiente a la semana cuarta, que comprende los días 23 al 28 de este mes, para los pueblos:

Adultos.— Un cuarto de litro de aceite corriente, contra el cupón de idem, a dos pesetas ración.

Cuatrocientos gramos de garbanzos, contra el cupón de "Legumbres", a 2,80 pesetas ración, a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada, Motril y algunos de la Alpujarra.

Cuatrocientos gramos de alubias, contra el cupón de "Legumbres", a 2,80 pesetas ración, a los pueblos comprendidos en las zonas de Loja, Guadix, Baza y algunos de la Alpujarra.

Infantiles.— Primer ciclo, lactancia natural.— Cuatrocientos gramos de legumbres, contra el cupón

de idem, a 2,80 pesetas ración. Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo, Lactancia mixta.— Tres botes de leche condensada, contra el cupón de idem, a siete pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo, Lactancia artificial.— Cinco botes de leche condensada, contra el cupón de idem, a siete pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo.— Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Tercer ciclo.— Doscientos gramos de azúcar, contra el cupón de idem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Entrega de apéndice.— Los establecimientos de ultramarinos, ecogomatos y colectivos, y los pana-

deros que surten la capital, deberán presentar en esta Delegación provincial, negociado de Racionamiento, durante los días 23, 24 y 25, los apéndices al censo de clientes correspondientes a este mes. Los presentarán negativos en caso de no haber sufrido alteración.

Jabón para detallistas.— A partir de mañana, lunes, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de jabón que les han sido adjudicadas, para el racionamiento de las cartillas infantiles de enero, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 45, de don Juan Ballesta S. R. C.; del 46 al 60, de don Francisco Contreras Palma; del 61 al 77, de don Luis Gómez y Hermano; del 78 al 96, de los señores Jiménez y Olea; del 97 al 116, de don Bernabé López Cepas; del 117 al 120, de don Juan Muro Sáenz; del 121 al 133, de don J. Muro y Compañía; del 134 al 145, de don Francisco Rosales; del 146 al 176, de Hijos de Carlos Rodríguez.

Ministerio del Aire

Oficina de Prensa

Premios «Ramón Franco», «Joaquín García Morato» y «Mariano Barberán»

Con objeto de estimular la difusión de los temas aeronáuticos entre el público por medio de la Prensa y radio se establecen unos Premios denominados «Ramón Franco», «Joaquín García Morato» y «Mariano Barberán».

Estos premios serán atribuidos a la mejor colección de artículos periodísticos o emisiones de radio, sobre asuntos aeronáuticos, que hayan sido publicados en la Prensa diaria o en revistas nacionales; o bien radiodifundidos, en el plazo comprendido entre primero de enero de 1950 y el 31 de octubre del mismo año. La adjudicación de dichos premios se hará pública el día 10 de diciembre, festividad de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación.

Sucesos

HERIDO EN RIÑA
En el Hospital fué asistido Conrado Díaz Bañes, de cincuenta años, que sufrió contusiones diversas causadas en riña. Menos grave.

CAIDA Y ATROPELLO
También fueron asistidos Emiliano Cárdenas García, de cincuenta y seis años, que se produjo la fractura del fémur izquierdo, al caerse por una escalera; y Nicolás Cárdenas Peramos, de sesenta, de fuerte contusión en la cadera, al ser atropellado por el automóvil de la matrícula de Valencia número 6.190. Pronóstico de ambos, menos grave.

¡Industriales! ¡Comerciantes! ¡Propagandistas!

No dejen de adquirir el "Nomenclátor estadístico de España". (Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio: 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

ADQUIERA EL LIBRO "¿Debería conservar o aumentar su belleza?" escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (3.ª edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 7 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

LEAN "Invasión", de González Riera. Novela histórica, en la que se señalan escenas trágicas, odios y pasiones brutales de los tres años de nuestra guerra de Liberación. Precio: 40 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

PIANO-RADIO, ocasión, placaeta Lino, 8, 1.ª Marca "Boulevard" y "Clarivisión". (539)

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS

Almacenes Puerta Real

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

¿DEBE SABER QUE...

... hoy se celebrará la cuestación reglamentaria de "Auxilio Social".

... el "Boletín Oficial del Estado" del día 20 publicó la relación de admitidos a las oposiciones a secretarías de primera y segunda categorías de la Justicia municipal.

... el día 27 terminará el plazo para solicitar los prestatos de nupcialidad.

... el día 31 terminará el plazo para solicitar los cupos de nitrato de Chile, en la Jefatura del Servicio del Trigo.

¿Qué preguntas?

GRANADA. — F. L. — El "Boletín Oficial del Estado" del día 13 publicó el programa que regirá en las oposiciones restringidas a oficiales habilitados de la Justicia municipal.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

22 DE ENERO DE 1925

Celebró reunión la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Martínez Lumbreras. Asistieron los señores Campos Pulido, Jiménez Sánchez, Cabrera y Figueruela Fuensalida.

Llegó a Granada el poeta uruguayo don Pablo Minelli-González, que desempeña el cargo de secretario de la Legación del Uruguay en Bruselas.

La Junta provincial de Primera Enseñanza publicó el programa de los actos que iban a celebrarse mañana las escuelas de la capital en homenaje a Su Majestad el Rey. Era el siguiente: todos los colegiales se concentrarían a las dos de la tarde en Plaza Nueva, y desde allí, en manifestación, marcharían a descubrir la lápida en honor del célebre granadino don Alvaro de Bazán. Después se dirigirían a la Catedral, cantándose una Selva y pronunciando un sermón el ilustre canónigo del Sacro-Monte don Manuel Medina Olmos. Terminado este acto, todos los niños asistirían a la recepción ante el retrato del Rey, en el Ayuntamiento, siendo obsequiados a continuación con una merienda y retratos de Su Majestad.

La Federación Sur de Fútbol publicó la lista de jugadores andaluces que habían de enfrentarse próximamente al campeón húngaro, a saber: Avilés, Herminio, Sedenjo, Gabriel, Ocaña, Ramón, Brand, Kinké, Rey, Spencer y Roldán.

Se celebró en Madrid el anunciado homenaje al Rey, con asistencia de representaciones de toda España. Fueron impuestas diversas inscripciones y pronunciaron discursos Su Majestad y el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

En el Japón se produjeron violentos temblores de tierra, que ocasionaron gran número de víctimas y enormes daños materiales.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA, A MADRID

Ayer regresó a Madrid el jefe superior de Policía, señor Cadenas Campo.

GUÍA MEDICA

MEDICOS	Doctor RODRIGUEZ RICO	FARMACIAS
Doctor ARAGON Cirugía	Especialista en Partos. Almiróceros, 8.	Hoy, de guardia, Farmacia y Laboratorio
Mesones, 36, 1.º		F. DEL CORRAL. San Antón, 40 Alhamar, 1.
De 12 a 2 y de 6 a 7		
Teléfono 1185		
Doctor FRANCISCO GIRON		ANUNCIESE EN ESTA SECCION
Enfermedades niños		
Abén - Amar, 14.		
(Junto a Teléfonos)		
	Patria recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUÍA.	

UNIMENTO DRURO, Imprescindible en todo hogar

Meridiano POLITICO

EL INTENTO NUMERO ENE

Una noticia procedente de Londres informa de que el presidente Truman, en unión quizá de las demás grandes potencias occidentales —supongo que esto quedará referirse a Francia e Inglaterra— gestionará cerca de Stalin el que se ponga fuera de la ley el uso de la bomba atómica. La gestión parece ser que se hará a través de la O. N. U., y el Presidente norteamericano piensa decidirse a tomar una resolución a este respecto durante el curso de la próxima semana. Resulta curioso ver cómo insiste el Presidente Truman en este par de cosas, pese a que siempre marra en las dos. Por un lado, en el afán de ponerse de acuerdo con Stalin en algo, sin que Stalin tenga a bien ponerse nunca de acuerdo en nada, y por otro, en hacer cosas importantes, utilizando a la O. N. U. sin que el echeopetado orgullo sirva para nada práctico —práctico y hasta de cualquier índole— en ninguna ocasión de las numerosas que el buen amor y propósito del famoso e ilustre señor presidente le lleva brindadas. Claro está que cada maestro tiene su librito, y Mr. Truman, maestro en tantas cosas, debe tener el suyo y saberse bien lo que se hace y se propone hacer, y el más elemental respeto a su importante importancia, nos obliga a creer que tantos y fallidos intentos deban tener cualquier maravilla como meta más o menos lejana y, en modo alguno, que su meta sea el inveterado propósito de perder lamentablemente el tiempo con Stalin y con la O. N. U. Desde luego, reconocida previamente la superioridad de sus propósitos y hacerlos, y una superioridad tan superior y elevada que no se deja alcanzar por nuestros cortos alcances, es preciso decir, y decirlo humildemente en gracia a nuestra cordatad, que nos pasamos los días y las noches sumidos en un mar de confusiones; confusos y a oscuras paso a la luminosidad secreta que debe de encerrar las decisiones, hacerlos, intentos y propósitos del presidente Truman. Lo de la gestión, cerca de Stalin es lo más incomprensible para nuestra pobre mentalidad. Más de medio mundo está seguro, y más de la mitad de los norteamericanos también, de que contratar algo con Rusia sirve para tanto como si el contrato se firmara con el lucero del alba o con Perico de los Palotes, puesto que Rusia ha caso omiso de sus obligaciones internacionales, siempre que le viene en gana y con un cinismo de Premio Nobel. Incluso un embajador norteamericano escribió un libro documentadísimo sobre esto, la mitad de cuya paginación hubo de dedicarla a relacionar en una lista —grande entonces y hoy sensiblemente aumentada— de los compromisos incumplidos por Rusia de poco tiempo a esta parte. Y de la misma manera, más de medio mundo está convencido de que si Rusia se aviesina a poner fuera de la ley el empleo militar de la energía atómica, será para enredarse a bombazos atómicos el día que le puzca oportuno, y sin importarle un ardite la ley internacional y prohibitiva concertada con sus futuras víctimas. Pero Mr. Truman, por lo visto, no piensa así, y allá que se va a ir con el intento, a riesgo de que le den, por ochésima vez con la puerta en las narices, o con la puerta en las espaldas. Preloso es que Dios proteja a Mr. Truman y le conserve —aunque sin aumentáresle— su buena intención, pero que Dios nos proteja a los demás y que nos libre de todo mal posible; hasta de la buena intención e inescrutables propósitos del famoso e ilustre Presidente.

Por HERNANDEZ NAVARRO

Crónicas BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

Ingeniosa estratagemma del joven Mangoni

Método sencillo para convertir ochenta pesos en cien, valiéndose de billetes rolos

Por Cecilio Benítez de Castro (Envío especial de la Prensa de Movimiento)

BUENOS AIRES, 21. — Aunque todavía faltan más de dos meses para las elecciones, los uruguayos viven ya entregados a la política electoral, que es una de sus diversiones favoritas. En el Uruguay la vida transcurre con cierta placidez y la política resulta hasta un recurso para matar distrástamente el tiempo, más o menos que una cuestión sea muy interesante para que le pise el terreno a ese tema. Y eso acaba de ocurrir. Un muchacho hasta hoy desconocido, José Emilio Mangoni, de solo diecinueve años de edad es en estos momentos casi tan popular como los dos candidatos a la presidencia de la República, el colorado Mario Gutiérrez y el blanco Luis A. de Herrera.

Los uruguayos no disfrutan el nivel de vida de los argentinos ni abundan allí como aquí los productos, de la suya una vida un poco apretada. Pero tienen eso sí, el orgullo de su moneda. El peso uruguayo, aunque de papel, es oro puro y resistente, y ellos ven orgullosos en las pizarras de las casas de cambio, entre montañas de billetes de todas las naciones, que después del dólar norteamericano es el peso uruguayo la divisa más valiosa del mercado internacional de valores. La Argentina es grande y poderosa. El Uruguay, pequeño y débil. Pero un peso uruguayo vale casi seis argentinos.

URUGUAY, ORGULLOSA DE SU MONEDA

El peso-oro, pues en Uruguay no se habla de pesos a secas sino que se usa el oro cuando se alude a la moneda. Es legítimo orgullo nacional. Imagínese, entonces, la impresión que ha de causar un muchacho de diecinueve años que sin falsificar billetes, con sólo emplear el ingenio y apoyándose precisamente en el texto de la ley convertida ochenta pesos en cien. La cosa es de lo más elemental y sencilla que puede imaginarse.

Como ustedes saben, cuando se rompe un billete de Banco el que vale o sobrevive es el pedazo grande. El trozo pequeño carece de valor, sólo se cambia el grande por otro nuevo. Esto es lo que legalmente está dispuesto. Y esto le bastó al joven Mangoni para desarrollar su ingeniosa estratagemma.

Empezaron a llegar al Banco billetes rolos, a falta de un pequeño trozo que estaban al archivo. Eso ocurrió siempre, como en todos los Bancos del mundo, pero en los últimos tiempos, en unas proporciones exageradas y progresivas. Era que el joven Mangoni, entusiasmado con su invento, estaba trabando a todo meter.

Empleaba, extensivamente, billetes de diez pesos, o sea vulgares, de circulación frecuente algo así como en España los de veinticinco o a lo sumo los de cincuenta pesetas.

Los pedazos que arrojaba a cada billete —a cada uno en sitio distinto— los iba reuniendo y luego, pacientemente, con estos pedazos, hacía billetes nuevos. Es decir, viejos, puesto que eran remendados con pedacitos de goma pegando los trozos como acostumbra a hacer la gente con los que se rompen. Y cuando hubo puesto en circulación un número considerable de estos papeles auténticos pero de saldo, y empezaron a llegar al Banco por diversos conductos, relacionando la abundancia de los mudados con la exuberancia de los de remiendo, cayeron en cuenta de que ambas operaciones tenían íntima relación. Y dieron aviso a la policía.

LE ECHO EL GUANTE LA POLICIA

La cual, con diligencia y afán ha localizado al joven no falsificador sino practicante de una ley oficial, aunque con picardía. Mangoni según cuenta, es un joven agusto, de biguño a la medida, grandes ojos románticos, camisa abierta, sin corbata ni sombrero, pero bien vestido, de esos hermosos y cortados billetes de pesos-oro uruguayos, sin necesidad de parches de goma; entretidos y reinventos ganados con sólo emplear su fértil imaginación en otro menester de los que se llaman dolientes.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Desembarca en Barcelona el nuevo embajador de Bolivia, doctor Hertzog

Se enorgullece de haber sido el primer jefe de Estado sudamericano que restableció las relaciones con España

Continúan las depuraciones en el partido comunista búlgaro

ESPAÑA

DESEMBARCA EN BARCELONA EL NUEVO EMBAJADOR DE BOLIVIA, DOCTOR HERTZOG

BARCELONA, 21 (CIFA). — A la una de la tarde ha recalcado, en el muelle de la estación marítima, el trasatlántico italiano "Conte Biancamano", a bordo del cual, ha llegado a España el embajador de Bolivia y ex presidente de dicho país, doctor don Enrique Hertzog. Acudieron a recibirle y le saludaron al desembarcar, el gobernador civil, doctor Baeza; el alcalde accidental y representantes de la Diputación provincial y de otras entidades y corporaciones de la ciudad. Asimismo se hallaban presentes el cónsul general de Bolivia, señor Sliveti; el cónsul en Barcelona y los agregados de la Embajada; la colonia boliviana en la ciudad condal, así como la familia de Garzañabal, primos hermanos del doctor Hertzog, y un grupo de estudiantes bolivianos.

Momentos después, el ilustre hombre de Estado ha hecho unas declaraciones a los periodistas, a los que dijo: "Deseo, por conducto de la Prensa barcelonesa, expresar mi profunda satisfacción por encontrarme en España, y cuán honrado me siento de representar a mi país cerca de la Madre Patria. Quiero también destacar los sentimientos de profunda amistad y cariño de Bolivia para España y para todo el español". Después de manifestar que trae un mensaje del presidente boliviano para Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, añadió que piensa continuar seguidamente su viaje a Madrid, para presentar sus cartas credenciales tan pronto lo disponga el ministerio de Asuntos Exteriores.

res de la misma nacionalidad, han visitado hoy Toledo. Venían desde Madrid acompañados por el teniente coronel de Estado Mayor don Fernando Vara del Rey, en representación del embajador militar de la plaza, coronel Villalba, en cuya compañía recorrieron las ruinas del Alcázar y escucharon las explicaciones que éste les dió sobre el asedio a la fortaleza. Después estuvieron en la catedral, en el Museo y Casa del Greco y otros monumentos. Esta tarde regresarán a Madrid y mañana marcharán a Casablanca, Isla de Malta y Ankara.

EXTRANJERO

GUATEMALA

IRRITACION POPULAR CONTRA INGLATERRA

BELICE (H. B.), 21. (EFE). — Aumenta la irritación contra Inglaterra, causada por el aumento en el coste de vida, consecutivo a la reciente desvalorización del dólar hondureño. Se ha in-

HOY SANTORAL

Domingo III después de la Epifanía.

San Vicente, diácono. Mañana, San Ildefonso

EFEMERIDES

El 22 de enero de 1893 murió en Madrid el gran poeta don José Zorrilla.

EL TIEMPO

Información general. — Ha llovido en el Cantábrico, Valencia, Baleares y golfo de Cádiz, y disminuyó la temperatura en el interior de la Península.

Tiempo probable. — Borrasca en el golfo de Cádiz y lluvias en el Estrecho y Guadalupe. Las lluvias se desplazarán hacia el Noroeste, generalizándose en el interior.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 8,8 grados, a las 16 horas; mínima, 2,6 grados, a las 8,50; presión, 801,8; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 75 kilómetros; dominante, Noroeste; sale el sol a las 8,25; pone, a las 18,30.

"La vida es para vivir, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España." (JOSE ANTONIO).

AVISO

En el Parque Municipal de la Limpieza se halla depositada una caballería menor encontrada en la vía pública el día 17 del actual.

A la persona que justifique debidamente ser dueña de ella, se le hará entrega de la misma, previo pago de los gastos de manutención a que haya dado lugar, más el importe del presente anuncio en los periódicos de la localidad.

EL PAVOREAL

deseando facilitar la subida de la CUESTA DE ENERO, pone sus artículos a precios sin competencia.

- OPALES ... 10'50 ptas. metro.
- Gamizetas "Sport" y media manga 11'75 "
- POPELIN ... 12'00 " metro.
- VICHY ... 10'50 " "

MARQUES DE GERONA, 3

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.

REGION, trimestre, 34'50.

RESTO de ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS SIN SEGURO

La planista Tagliero ha asegurado sus manos en la cantidad de quinientos millones de francos, pues que gana unos doscientos ochenta mil, al piano, en los conciertos famosos que suele tener contrato.

Bien están esas pesetas para el arte soberano de la música, aunque sea ejecutante tan caro, pues seguro que el autor de las obras, no ha cobrado tan elevados derechos ni jamás tal ringorango en el musical concierto de los "deleitantes" sabios.

En leyendo esta noticia un pensamiento muy práctico asaltó al "bagatelista": — hoy que seguros tan varios existen — de que el poeta, el periodista, por caso, debieran también tener otro seguro involado... cuando seca la mollera de escribir más que el Tostado hayan puesto en la cuartilla el último ditirambo.

MARCELIA, 21 (EFE). — Se espera para hoy la llegada de Marsella de George Watson, a quien se considera como la "eminentia gris" de la banda que realizó el robo de las joyas del Aga Khan. Fue detenido ayer por la policía en Estratburgo.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

INVESTIGACIONES SOBRE LA "SOMBRA GRIS"

MARSELLA, 21 (EFE). — Big Roger Scanned, jefe de la banda que efectuó el robo de las joyas del Aga Khan, murió en accidente en las montañas de la Alta Saboya en el pasado mes de agosto, según han declarado a la policía los miembros de su banda que han sido detenidos. Dos de los seis detenidos dijeron que con él murió su esposa, René Rémy.

20 años menos! EN 15 MINUTOS

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

BRILLOLIN el mejor lustre para muebles finos. Pídale en droguerías

D. O. M. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Antonio Rivas Martín

que falleció en esta ciudad el día 21 de enero de 1950, a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su director espiritual, R. P. Miguel Fernández Medina, coadjutor de Santos Justo y Pastor; su desconsolada esposa, doña Francisca Contreras Ariza; sus hijos, doña Carmen, doña Francisca, don Antonio, don Francisco, don Juan Enrique y doña Angustias Rivas Contreras; hijos políticos, don Antonio López Sánchez, doña Eloísa López Caraballo y doña Piedad Sánchez Egea; nietos, biznietos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que se efectuará hoy, domingo, 22, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Cardenal Mendoza, 6, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despidió el duelo.

Granada, 22 de enero de 1950.



OTRA VEZ EL SARRE

EL señor Schuman —don Roberto— no ha querido ser menos que Bevin y Dean Acheson y acaba de darse una vuelta por Alemania con infusas de amo y señor que recorre sus dominios para ver cómo andan las cosas por allí. Ya se sabe que los franceses se consideran tan vencedores de Alemania como los Estados Unidos o Rusia. Así es ello verdad como nosotros somos turcos, pero cada cual tiene sus debilidades, y la de Francia es creer que sigue siendo primera potencia mundial, y su París ombligo del mundo. En el colmo de esta megalomanía, común a todos los franceses, monsieur Schuman, en un alarde de generosidad y altruismo, se ha marcado el farol de ofrecerle al doctor Adenauer "completas garantías militares". "Justo es —vino a decir el insignie francés— que puesto que hemos desarmado totalmente a Alemania, y, por consiguiente, ella no puede valerse, seamos nosotros quienes la defendamos en caso de necesidad". Adenauer reíría socarronamente para sus adentros. Y a Francia ¿quién la defiende? Mandados estarían los alemanes si flaran toda su defensa al vecino francés, tan débil y arruinado, que apenas si puede tenerse en pie, cuanto menos estará en condiciones de echarle una mano a nadie.

Aparte esta jactancia típicamente francesa, para paternal exousa, comprensivo doctor Adenauer habrá tenido un gesto de confianza en torno a la cuestión del Sarre, eterno caballo de batalla entre franceses y alemanes. Como sabe todo el mundo, Francia hizo la guerra guiada por los más altos y nobilísimos ideales: el triunfo de la paz, y con la paz, la libertad de los pueblos, el respeto a la voluntad democrática, etc. etc. Pese a lo cual, le faltó tiempo, apenas se extinguíó el eco del último cañonazo, para "requisar" el Sarre y extirpar a fondo, y en exclusiva, sus fabulosas riquezas naturales. Territorio pequeñísimo —unos 2.500 kilómetros cuadrados— el Sarre es, sin embargo, un filón inagotable de carbón y acero. De este último producto se obtienen unos tres millones de toneladas al año; lo bastante para ponerle los dientes largos a cualquier país, incluso a uno tan democrático como el dulce Francia. La dulce Francia, naturalmente, acostumbrada ya a explotar la productiva finca sarrena, no desearía desprenderse de ella por siempre jamás amén. Y monsieur Schuman, como quien no quiere la cosa, acaba de exhibirse por Bonn con ánimo de sondear a los gobernantes alemanes y ver si a cambio de las "generosas" garantías francesas se avienen a cederle a París definitivamente los títulos de propiedad del Sarre.

Por MUÑOZ MOMPEN

El doctor Adenauer, como es lógico, se ha opuesto con la tenacidad de un nazi. Cuando llega la hora de defender la integridad del suelo nacional, poca diferencia hay entre Hitler, Adenauer, Schumacher y casi estamos por decir también Pleck. Son, simplemente, alemanes. Y el Sarre es territorio alemán por los cuatro costados. Históricamente. Geográficamente. Etnicamente. A raíz de perder Alemania la primera guerra mundial, también cayeron los aliados sobre el Sarre con la voracidad del cuervo. El artículo 49 del Tratado de Versalles estipuló que "Alemania renuncia —¿qué iba a hacer!— en favor de la Sociedad de Naciones al gobierno del Sarre por espacio de quince años, transcurridos los cuales, este territorio decidirá, mediante un plebiscito, si desea conservar el Estatuto, si quería volver a Alemania o prefería ser incorporado a Francia".

El resultado del plebiscito de 1935 fué aplastante. Votó a favor del retorno a la patria alemana el 95 por ciento de la población. Convincente de que ahora sucedería otro tanto, el ilustre demócrata monsieur Schuman se opone rotundamente a un nuevo plebiscito. Alega que no está previsto en la Constitución del Sarre "ni lo quiere el pueblo alemán" (?). El que no lo quiere, desde luego, es el Gobierno francés. El doctor Adenauer, por su parte, ya ha hecho saber a monsieur Schuman que el Gobierno alemán no tiene inconveniente en someter el plebiscito al fallo de las urnas, pero los demócratas franceses no quieren ni oír hablar definitivamente con la codiciada finca, seguirán administrándola de acuerdo con el Estatuto aprobado por las potencias occidentales en 1947. Todo, todo, meros soltar la presa.

Después de esto, las protestas de buena amistad y estrecha colaboración francoalemana hechas por monsieur Schuman —y a las que da su asentimiento Adenauer, sin soltar prenda— es música celestial. Entre Francia y Alemania no podrá haber nunca amistad sincera mientras aquella hiera los más delicados sentimientos de la segunda pretendiendo amputarle trozos de su suelo nacional. Porque en esta ocasión no puede decirse que el Sarre sea fruto de la "rapaña" hitleriana. El Sarre es tan alemán como francés es el Languedoc y español el reino de Valencia...

Después de esto, las protestas de buena amistad y estrecha colaboración francoalemana hechas por monsieur Schuman —y a las que da su asentimiento Adenauer, sin soltar prenda— es música celestial. Entre Francia y Alemania no podrá haber nunca amistad sincera mientras aquella hiera los más delicados sentimientos de la segunda pretendiendo amputarle trozos de su suelo nacional. Porque en esta ocasión no puede decirse que el Sarre sea fruto de la "rapaña" hitleriana. El Sarre es tan alemán como francés es el Languedoc y español el reino de Valencia...

Número cuarto de "Cuadernos de Política Social"

Acaba de aparecer, correspondiente al último trimestre de 1949, el número 4 de los "Cuadernos de Política Social", la importante revista que bajo la dirección de Francisco Javier Conde edita el Instituto de Estudios Políticos. En el enorme esfuerzo intelectual y editorial que realiza el Instituto —en el año que acaba de transcurrir han mantenido el continuo ritmo de superación tres grandes revistas: la de Estudios Políticos, los Cuadernos Africanos y los que nos ocupan, y en el que colabora la de Economía, Política Internacional y Administración Pública—. Los "Cuadernos de Política Social" han sabido conquistar la atención, tanto de los estudiosos de los problemas sociales cuanto la de los que enfrentan con ellos en el campo de la aplicación, defensa e interpretación del derecho laboral.

El presente número es una prueba más de esa doble conquista que en la teoría y en la práctica ha venido a realizar esta revista. Así, en su sumario hallamos un decimonoveno trabajo del catedrático don Luis Legaz Lacambra sobre los "Supuestos conceptuales de la política social", en el que se trata de averiguar cuál sea la última esencia de la política social, en su doble aspecto de realidad existencial humana de política viva, y de ciencia; a cuyo ensayo se añaden un trabajo de don José Mallar sobre las conclusiones que ha de reunir una seguridad social de signo activo, y la primera parte de un estudio de don Mariano Urcelay sobre las nuevas instituciones laborales de los Montepíos y Mutualidades. Junto a estas aportaciones de orden doctrinal, la "Crónica social internacional", de Marcello Cattala, pone al día el conocimiento de las cuestiones sociales en los distintos países, y las "Notas" debidas a los señores López Mora y M. C. R., glozan los puntos de vista adoptados sobre orientación profesional en la Conferencia Internacional del Trabajo, y el Convenio Internacional de Protección al Salario. A este hay de añadirse las secciones habituales, que recogen la jurisprudencia administrativa por don José Pérez Ferraz, y la Jurisprudencia del Tribunal Supremo, por don J. Muravall; y las "Recepciones"

ARTE CLAUSURA DE LA EXPOSICION RUIZ PULIDO

En los salones del Centro Artístico será clausurada mañana, a las nueve de la noche, la exposición del artista señor Ruiz Pulido.

Estalló una bomba en una Residencia de estudiantes

HOUSTON (Tejas), 21 (EFE). Una potente bomba de trinitrotolueno ha estallado en el ala Norte del Instituto Rice, donde se hallan los dormitorios de hombres. La explosión destruyó ventanas y puertas y lanzó una lluvia de vidrios sobre los estudiantes que dormían. No hay lesionados. La policía ha manifestado que el artefacto habría podido matar a los 125 estudiantes allí residentes si hubiera sido mejor colocada. No se sabe todavía si se trata de una terrible broma o de un intento criminal.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



(Exclusiva para PATRIA)

Apasionamiento general en torno a la bomba hidrógena

Los «pacifistas» quieren que Truman llegue a un acuerdo con Stalin antes de decidirse a fabricarla

Por LORENZO GARZA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 21.—En una cena fría celebrada aquí, Truman se describió modestamente a sí mismo como un granjero del Missouri que había tenido mala suerte y que fue catapultado al puesto de mayor responsabilidad en el mundo, añadiendo que es un ciudadano corriente y que su mayor objetivo es mantener la paz mundial. Al referirse a su mala suerte, Truman, sin duda aludía a sus fracasados negocios de antaño con un establecimiento de mercadería que acabó en quiebra, pero, incluso, esta pequeña calamidad se transformó para él en beneficio al redimirle de los negocios para lanzarle de lleno en una sorprendente y afortunada carrera política. Si existe un ejemplo de hombre afortunado, ese es Truman, que aun en noviembre de 1948 se acostó temprano creyendo haber perdido las elecciones, y con ellas prácticamente todo, y se despertó de madrugada con la presidencia en el bolsillo. Pero Truman, que aspira a ser el artífice y mantenedor de la paz mundial, vive actualmente cercado de conflictos y amenazas de guerra, tanto en el ambiente interior como en el exterior. De esos conflictos, unos los ha heredado provocados por los errores de su antecesor, Roosevelt y los consejeros de éste; otros por su obstinado temperamento, pretendiendo imponer el propio criterio de ideas sin ceder nada al de los demás, estimándose investido para ello por la decisión nacional que le sacó triunfante de las urnas.

En la producción atómica y seguramente estará egulando también la producción de bombas hidrógenas.

SE SALDRAN CON LA SUYA LOS "APACIGUADORES"

Los militares y el Departamento de Defensa apoyan íntegramente esta propuesta, pero posiblemente los ultraliberales se saldrán con su suya una vez más y se intenten, antes de nada, la conciliación con los soviets. En breve Norteamérica probará en Eniwetok su nueva bomba atómica, seis veces más poderosa que la que en Nagasaki mató a cuarenta y dos mil personas e hirió a cuarenta mil, pero la bomba hidrógena aniquilaría cien millas cuadradas, a producción de la bomba atómica costó miles de millones de dólares, mientras la de la bomba hidrógena regularía sólo unos doscientos millones. No es, pues, el costo de producción sino los escrúpulos morales de los que aún creen en el apaciguamiento con Rusia lo que se interpone en la posesión por Norteamérica de esa aniquiladora arma, con el consiguiente regocijo de Moscú.



(Exclusiva para PATRIA)

Tres anécdotas de la vida europea

Lisboa, como todas las grandes ciudades, gusta del cototreo

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 21.—Las grandes ciudades gustan del cototreo. Pertenecen, en cuanto a la intriga, a la parte oscura de su alma; respecto a la anécdota, a la parte alegre. Lisboa, que satisface el oscuro rincón de su alma con el "fado", somnoliento y quejumbroso, ama las pequeñas historias que pasan de boca en boca, de labio a labio, de oído a oído. Y con ellas, aunque sólo sea al vuelo de un instante fugaz, alegra la vida.

fué superada en París, donde en la Surété, el mismo Borra les escamoteó el reloj a cuatro policías y tres comisarios. Cuando los devolvíó, los siete "polis" se pusieron tan rabiosos que el distinguido Mr. Borra tuvo que salir, por pies.

El periodista de hoy no es como el juglar de la Edad Media, un contador de historias. Tú, lector, conocerás este "denominatio" porque te lo enseñaron en las clases de literatura de bachillerato. En el medievo existían el juglar y el clérigo; el clérigo era el hombre de letras, el plumífero; el juglar, cruzado de vagabundo y ciego cantor, un poco landoleiro y por lo menos tres pocos follón, andaba de pueblo en pueblo cantando, en las plazas mayores y acompañándose con su zampoña. Vaya la primera:

Una de telegramas: En Texas-City, un banquero y un pastor protestante se llamaban lo mismo: John Green. Un día el pastor murió, y coincidiendo con su defunción, el banquero partió en avión para Washington, desde donde envió un telegrama a la mujer. Por error el telegrama fué entregado a la viuda del pastor, la cual, tras de leerlo, cayó desmayada, dando un grito. El telegrama firmado por John Green decía así: "Hice un buen viaje, pero el calor fué realmente intolerable."

Y la última de hoy. Puede titularse, por ejemplo, ingenuidad campesina: Paseando por el campo, buscando temas, un pintor encuentra a un campesino de grandes mostachos y cara de embridado. Era el tipo que andaba buscando y por eso le dijo que le daba cien escudos si se deja pintar. El de los bigotes se rascó la cabeza dudando y el pintor, para convencerle, le dijo:

—Pero hombre, si te pasas el día sin dar golpe, ¿cómo no quieres ganar cien escudos sin hacer nada? —Está bien, está bien, contestó el viejo campesino. Pero, ¿y después? —¿Después? ¿Después, qué? —Sí, señor, después. ¿Cómo me voy a quitar la pintura luego? —Adiós, lector. Hasta mañana, que continuaremos haciendo de juglar. Pues si a ti te divierte, a mí me alegra. Así está el detalle.

TRES HISTORIAS DEL DÍA Hace días se realizó una gran gala en el circo de Bruselas. En cierto momento a la reina Isabel, viuda del rey Alberto, le fué presentado el célebre carterista "Borra", "rey" de los "chorriceros", el cual en un santiamén, la dejó sin el reloj de pulsera, el pañuelo y la polvera. La reina quedó tan sorprendida como es de imaginar, pero la habilidad del "as"

Quizás recomiende para esta misión a Atilio Piccioni

ROMA, 21. (EFE).—De Gasperi ha anunciado esta noche que sus esfuerzos para formar nuevo Gobierno han llegado a un punto muerto. Después de informar al presidente de la República, declaró a los periodistas que verá nuevamente al presidente mañana. Se piensa que es posible que De Gasperi recomiende que se encargue de formar nuevo Gobierno a Atilio Piccioni, destacado dirigente del partido democristiano, que es el que dirige De Gasperi.

convocado para esta noche una reunión del Consejo nacional del partido con el fin de considerar la nueva situación.

Los demócratas cristianos cuentan en la Cámara con 305 diputados; los socialistas moderados, con veinte; los republicanos, con diez, y los liberales, con catorce.

DECLINARA EL ENCARGO DE GASPERI?

ROMA, 21. (EFE).—Los socialistas y liberales se han negado esta noche a formar parte del proyectado nuevo Gobierno.

Algún observador cree que Alcide de Gasperi declinará el mandato de formar nuevo Gobierno.

Grandes maniobras de la Flota norteamericana, en febrero

Participarán 160 buques de guerra, al mando del almirante Bandy

NORFOLK (Virginia), 21. (EFE). Un acorazado y seis portaaviones figurarán a la cabeza de 160 buques de guerra norteamericanos que participarán en las grandes maniobras navales de febrero, según anuncia el almirante W. H. Bandy, comandante en jefe de la flota del Atlántico.

El acorazado será probablemente el "Missouri". Otros buques que participarán en los ejercicios son: tres cruceros; cuatro destructores y 98 unidades de desembarco, así como diversos tipos de embarcaciones. En total, las tripulaciones sumarán 80.000 hombres.

SIGUE EMBARRANCADO EL "MISSOURI"

NORFOLK (Virginia), 21. (EFE). El acorazado "Missouri", el único en activo de la Marina norteamericana, sigue embarrancado en la bahía de Chesapeake. Ayer salieron, al parecer, sólo seis pulgadas de agua para que quedase a flote, pero el hecho es que se ha hundido un poco más en el banco en que varó. Como consecuencia de ello, el "Missouri" ha sido borrado de la lista de unidades que han de participar en las magnas maniobras del mes próximo en el Caribe.

ZARPA LA ESCUADRA YANQUI

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 21. (CIFRA).—Esta mañana ha zarpado del puerto de Gibraltar, rumbo al Mediterráneo, la escuadra norteamericana, compuesta por el portaaviones "Midway", dos cruceros y once destructores. En estas aguas, la escuadra prestará servicios durante cuatro meses.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Exámenes.—Queda abierto un plazo de matrícula durante los días 23 al 31, ambos inclusive, para alumnos de los planes modernos a quienes queden pendientes una o dos asignaturas para terminar su carrera. La matrícula autorizada sólo surtirá efectos en esta convocatoria, debiendo formalizar nueva inscripción los reprobados que deseen examinarse en convocatorias sucesivas. La convocatoria de estos exámenes se anunciará oportunamente por la respectiva facultad.

ASCENSO DEL SEÑOR MARIN OCETE EN EL ESCALAFON DE CATEDRATICOS NUMERARIOS DE UNIVERSIDAD

El "Boletín Oficial del Estado" del día 20 publica una orden de Educación Nacional por la que se dispone la correspondiente corrida de escalas en el escalafón de catedráticos numerarios de Universidad, con motivo de la vacante producida por la jubilación del catedrático de la Universidad de Madrid, señor Cotarelo Vallejo. En virtud de dicha corrida de escalas, asciende a la segunda categoría, con el sueldo anual de veinticuatro mil pesetas, el profesor de la Universidad de Granada don Antonio Marin Ocete.

Dr. Jiménez Linares Especialista en Medicina y Cirugía de aparato digestivo. VERONICA DE LA VIRGEN, 1

Domini... Los... del... Brillan... de Be... Pres... En la c... nunció a... conferencia... nes de E... señor don... marqués c... neral de l... el rector... Antonio M... Arzobispado... alcalde y... don Antonio... catedrático... Emilio Or... El ilustre... presidente... de Jardín... que al se... Granada r... ma más s... jardines d... pañol, con... tiene un e... taca en e... Jardín esp... la como... tiene may... tual que r... boles y s... sentación... estos jard... ma del tel... grato par... CUATI... Añadió... ñoles pue... rios tipos... miento, b... mánico, s... se ofrece... los muros... oasis en... los que s... griega, r... versos de... de Plinio... flosamente... característ... mannos que... nuestro a... las, y las... val acusa... bre busca... pacio clau... la Capilla... están rep... bles tal... ceptional... de, peque... din del A... magnífico... compuesto... cilos sepa... los cuales... heráldicos... etc. Tamb... nes de l... igual que... abadía, re... romana;... pórticos;... siempre u... quinos Ar... los jardine... fia: recu... Silos, de... de Tarrag... dos de po... España... res únicos... cifra, y co... da espíritu... gió la inf... biente cla... mano. - Descripción... lón las c... persia y s... los puebl... Africa ha... Jardín ara... dos caract... desde de... dines de l... estuvo... de la Alha... Jardín con... tral, alar... existen en... llamados... éncazar n... bista don... ha dedica... la descri... los Jardín... En el s... el Jardín... grandes n... jardines... sin embar... cia de m... tados esp... o entre... desaparec... la Abadía... que se co... nes de V... za extra... numentale... tesanos, mitológica... dines de...

Los jardines de Granada son lo más preciado del tesoro de la ciudad

Brillantísima conferencia del director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, sobre el tema «Jardines de España»

Presidieron las primeras autoridades académicas

En la cátedra de arte de la Facultad de Filosofía y Letras pronunció anoche una brillantísima conferencia sobre el tema «Jardines de España» el excelentísimo señor don Juan de Cifuentes, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes. Presidieron el rector de la Universidad, don Antonio Marin Osete; provisor del Arzobispado, doctor García Arias; alcalde y decano de la Facultad, don Antonio Gallego y Burin; y el catedrático de Literatura, don Emilio Orozco.

El ilustre conferenciante, actual presidente de la Junta nacional de Jardines, comenzó diciendo que al ser invitado a hablar en Granada no había encontrado tema más sugestivo que éste de los Jardines de España. El jardín español, como la pequeña ciudad, tiene un especial encanto que destaca en el concierto europeo. El jardín español habla al alma, está como cargado de humanidad, tiene mayor profundidad espiritual que ningún otro; con sus árboles y sus fuentes es una representación del flujo de la vida. Así, estos jardines nos hablan del tema del tiempo tan sugestivo, tan grato para el alma hispana.

CUATRO TIPOS DE JARDINES

Añadió que los jardines españoles pueden clasificarse en varios tipos: de claustral, Renacimiento, barroco, románico y romántico. El jardín mediterráneo se ofrece siempre rodeado de altos muros. Es como un pequeño oasis en medio de la ciudad, en los que se advierte la influencia griega, romana y árabe. En los versos de Horacio y en las obras de Plinio están descritas maravillosamente, con todo detalle, las características de los jardines romanos que tanto han influido en nuestro arte: estanques, pérgolas, islas. Nuestro jardín medieval acusa esta influencia. El hombre busca ansioso el pequeño espacio claustral. En el Museo de la Capilla de los Reyes Católicos están representados en admirables tablas estos jardines, de excepcional belleza. Son un conjunto de pequeños aposentos. El jardín del Alcázar de Sevilla es un magnífico modelo medieval. Está compuesto por numerosos jardincillos separados, en cada uno de los cuales hay una fuente, temas heráldicos, figuras mitológicas, etc. También tenemos los jardines de los edificios religiosos, igual que nos ha quedado la gran abadía, recuerdo de la opulencia romana; el jardín rodeado de pórticos, en cuyo centro hay siempre una fuente, flores y algunos árboles. La riqueza de tales jardines existe sólo en España: recuérdense los claustros de Silos, de Poblet, de la catedral de Tarragona, de Segovia... todos de poesía extraordinaria.

EL JARDIN MUSULMAN

España tiene también ejemplares únicos del jardín musulmán, cifra y compendio de toda la vida espiritual árabe. El árabe recogió la influencia persa y el ambiente claustral de lo greco-romano.

Describió el orador a continuación las características del jardín persa y sus representaciones en los pueblos árabes, incluso en África hasta el siglo XVIII. El jardín árabe ofrece generalmente dos características: la fuente rodeada de pórticos y pequeños jardines de flores, como sin duda lo estuvo el patio de los Leones de la Alhambra, y el otro tipo de jardín con un gran estanque central, alargado, como los que existen en el Generalife y en el llamado patio de la Alhambra del Alcázar nazarita. El ilustre arabista don Emilio García Gómez ha dedicado páginas bellísimas a la descripción de estos maravillosos jardines granadinos.

En el siglo XVI, España aceptó el jardín renacentista, con sus grandes masas, sombrías, como los jardines de El Escorial. Estos, sin embargo, ofrecen la existencia de miradores abiertos a dilatados espacios de naturaleza. Agotado entre los de este tipo, hoy desaparecidos, figuró el jardín de la Abadía, en Extremadura (1555) que se conoce por las descripciones de Villalta: fantasía y riqueza extraordinarias, fuentes monumentales y figuras, reyes y cortesanos, rodeados de una corte mitológica. El trazado de los jardines de El Escorial no es de Juan

Charles FEMENINAS ARRUGAS DEL ROSTRO

La piel se hace flaccida, se arruga, por la pérdida de su elasticidad. Esta propiedad es debida a que contiene unas fibras, lo que se llama el tejido elástico, gracias a las cuales se mantiene firme y tensa. El tejido elástico, bajo la influencia de las enfermedades (alcoholismo, intoxicación intestinal, etc.), y alteraciones de las glándulas endocrinas, sufre modificaciones, y como consecuencia, la disminución de sus propiedades elásticas. La pérdida de peso, que disminuye la grasa subcutánea, y el adelgazamiento propio de la edad explican el origen de las arrugas de la piel.

De los 35 a los 45 años, la mujer se preocupa de los pliegues y arrugas que comienzan a aparecer en su rostro. No hay que confundir las arrugas con los pliegues normales de la piel. Los pliegues naturales son más bien un elemento de belleza, cuando no son exagerados. En estos casos, un masaje bien hecho de estas regiones, dará a estos pliegues un aspecto normal y armónico.

Las verdaderas arrugas se observan en la frente, adoptando una dirección transversal; en los ángulos externos de los ojos, donde forman la llamada pata de gallo; debajo de los ojos, en las regiones laterales de la barbilla, y en el cuello. Las arrugas se desarrollan, sobre todo, en las personas de piel fina y algo seca, en las que tienen una cara expresiva y de mucho movimiento; en las que trabajan mucho intelectualmente, y cuando el cuello y la cara adelgazan. La mujer que tiene arrugas en su cara, debe estudiarse ante un espejo, hablar, sonreír y reír, mirándose con atención. Las arrugas por las que ella a veces se inquieta, se exageran bajo la influencia de estos movimientos; por lo tanto, han de estudiarse con cuidado los movimientos de los músculos de la cara, y habituarse a proceder de manera para reducir al mínimo su acción perjudicial sobre las arrugas y pliegues en formación.

Esto no quiere decir que hay que fingir una inmovilidad de estatus; nada menos arroyente, en efecto, que una bella cara perfectamente inmóvil nada más antipático que una mujer que no ríe, no habla, o que lo hace apenas moviendo los labios.

Existen toda una serie de pliegues que la mujer puede, sin perder nada de su seducción, esforzarse en no dejar que se desarrollen; estos son los grandes transversales de la frente, que hundan las cejas. Evitar las preocupaciones y los trabajos intelectuales pesados y prolongados. Hay que disminuir los movimientos de las cejas y de la frente, que terminarán por afeitar la parte superior de la cara. Los di-



veces al día lo menos con agua tibia y jabón — el jabón no úñase si es bueno. Luego damos la pintura con discreción. En restos juveniles hoy se tiende a no pintarse cada vez más. También los polvos van de capa calda: apagan la frescura y naturalidad de la tez. Tampoco nos pintamos los ojos.

Segundo. — Respetar, al depilar, la línea de las cejas, y al pintar, la de los labios. Lo otro es vulgar y artificial. Repintar la boca es suelo. Quitarlo todo y dar otra vez.

Tercero. — No usar colores que desentonen del color natural de nuestro rostro; que parezcan más bien "naturales". Ahí siempre estaremos dentro del buen gusto.

Cuarto. — Y no usar peinados artificiosos de ondas y bucles muy marcados, que son índice de vulgaridad. Y tampoco llevar el peinado "última moda" aunque nos sienta como un tiro. Nuestro peinado es el realce de nuestra personalidad y hay que saber buscar el que armonice con nuestra cara, nuestro tipo y nuestra edad, y hasta nuestras ocupaciones.

Se niegan los liberales a colaborar con De Gasperi

ROMA, 21. (EFE).—La decisión del partido liberal de no colaborar con De Gasperi en el Gobierno que intenta constituir fue adoptada en una reunión de personalidades del partido, por 16 votos contra 4. El senador Casati y el diputado De Bari fueron designados para participar al jefe electo del Gobierno la decisión.

LOS JARDINES DE GRANADA

Refirióse a los jardines pendantes del siglo XIX, que califica de horriblos y anárquicos, como el de los Viveros de Valencia, el de Illescas, y sobre todo el de Betanzos, construido por un indiano que reprodujo en cemento todos los cuadros más famosos de la Historia y hasta sus viajes por Egipto.

Los jardines de España—dijo— corren peligro. La pasada guerra destruyó los de la Florida, Moncloa, Zarzuela, etc., de Madrid, entre otros. El Ayuntamiento madrileño ha cometido el absurdo de gravar con impuestos, como si fuesen solares, los espacios de jardín... Hay que conservar cuidadosamente lo que nos queda. Los jardines de Granada merecen en este sentido la mayor atención pues son lo más preciado del tesoro de la ciudad.

El ilustre conferenciante felicitó largamente aplaudido y muy felicitado por la numerosa y selecta concurrencia.

RETABLO de la EUTRAPELIA Mundo pintoresco

CENTRALES ELECTRICAS MOVIDAS POR EL VIENTO

LONDRES, 21. (EFE).—Gran Bretaña va a construir centrales eléctricas movidas por el viento. El primer molino eólico se construye sobre una colina en el archipiélago de las Orcadas al Norte de Escocia. Otros dos se construirán en el País de Gales y en Cornualles también se trata de transformar los molinos de viento abandonados desde hace algunos años. El especialista Golding, ha proyectado ante el Instituto de Física que 600 molinos podrían economizar cuatro millones de toneladas de carbón por año.

SE DURMO PARA SIEMPRE FLORENCIA, 21. (EFE).—La señora Henriette Stevenson, de Pensilvania, ha fallecido en el hotel donde se alojaba por haber tomado una

dosis excesiva de píldoras contra el insomnio. Se hallaba en esta capital disfrutando una temporada de descanso con su hija Margarita y su yerno.

MADRINA DE UNA TATARANIETA

CACERES, 21. (CIFRA).—En el pueblo de Hoyos, una señora apellidada Calvo Crespo, ha sido madrina de una tataranieta. La anciana cuenta más de noventa años de edad y es la mujer más vieja del pueblo. Tiene cuatro hijos, veintitrés nietos, veinte biznietos y la tataranieta que acaba de nacer. La tataranieta se encuentra en perfecto estado de salud y trabaja con entera normalidad en sus faenas propias, atendiendo a la vez al despacho de un estanco y de una tienda de ultramarinos que posee.

CINCUENTA PERSONAS DEVORADAS POR LAS FIERAS EN LA INDIA

CALCUTA, 21. (EFE).—El Gobierno indio anuncia que las bestias de la selva devoraron a hombres principalmente tigres, panteras, leopardos y "chitans", felinos que son de los animales más rápidos del mundo, así como las fieras, han causado en la provincia de Orissa, al Suroeste de Calcuta, por lo menos cincuenta víctimas en los dos últimos meses. Otra región azotada por las fieras es la situada al Norte de Calcuta, montañosa, en la que las fieras atacando en parejas, mataron el año pasado un centenar de niños, muchos de ellos materialmente arrancados de los brazos de sus madres. El Gobierno ha ofrecido recompensas de siete a cien dólares por animal muerto, y ha organizado partidas de guardia y cazadores expertos,

Continúa el XIV Consejo nacional de la Sección Femenina

(Viene de la página primera) trofeo a que se ha hecho acreedora por la magnífica labor de formación física realizada, y que ha alcanzado hasta las localidades más pequeñas de la provincia.

CONFERENCIA DEL CAMARADA RIESTRA TARRAGONA 21. (CIFRA).—Esta tarde, bajo la presidencia de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, gobernador civil y otras jerarquías, entre las que se encontraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, camarada Riestra, pronunció una interesante conferencia sobre "La actual política de España", el camarada Carlos Alonso del Real, profesor de la Escuela Superior de Mandos "José Antonio".

Dividió su disertación en tres puntos: primero, radicalización en la conducta de la Falange, variando si es preciso los medios ya que lo que importa es el fin; segundo, actualización, puesto que los problemas sufren una constante modificación con el tiempo; y tercero saber llevar a todas partes en una labor de difusión, teniendo en cuenta las dos partes antedichas. Al finalizar su conferencia, el orador invitó a que se le formularan preguntas en amigable controversia.

Mace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Defatura Provincial de Sanidad.)

Se refirió a la intervención de una muchacha de Zaragoza, campeona de la Sección Femenina de España, y que actualmente en la segunda semana Internacional de Canelanch, ha conquistado un segundo puesto, delante de una esquiadora alemana y otra francesa. A continuación dió normas para enfocar bien las clases de educación física, que deben resultar siempre agradables, no llevando la práctica del deporte de una manera ramplosa y descuidada. Afirmó que cada año su influencia es más amplia y abarca un número mayor de personas, ya que en 1949 se dieron 130.638 clases de gimnasia y deporte a 120.370 mujeres y niñas, cifra que da una clara idea del auge alcanzado por este Servicio. Terminó su informe exhortando a las delegadas provinciales para que emulen a Castellón, al objeto de ver si mejoran la marca nacional en años consecutivos. Terminado este informe, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera hizo entrega a la regidora provincial de Educación física de Castellón del

RELIGION Esta tarde, a las cinco y media, visita canónica del señor Arzobispo a la Catedral

Esta tarde, a las cinco y media, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, efectuará su visita canónica a la basílica metropolitana, acto al que han sido invitadas las primeras autoridades, Acción Católica, asociaciones piadosas en general y fieles.

Como todos los domingos, esta mañana, en la misa de una, en la Catedral, predicará el señor Arzobispo. Su plática será radiada por la emisora local.

SOLEMNE NOVENA EN HONOR DE SAN CECILIO, PATRON DE GRANADA

En la iglesia parroquial de San Cecilio, Patron de nuestra ciudad, comenzará el próximo día 24 la solemne y tradicional novena, con sermones a cargo del Rvdo. P. Félix Gil, superior de la Congregación de Padres misioneros y regente de la parroquia.

Los cultos comenzarán a las nueve, con misa cantada y exposición, y continuarán por la tarde, a las siete, con el ejercicio acostumbrado.

El día 1 de febrero, festividad del Santo, a las once, habrá una solemne función religiosa con sermón por el Rvdo. P. Eutiquio Pérez, C. M. F.

La capilla de música estará dirigida por don Antonio Mateo, primer organista de la Catedral.

JUBILEO CIRCULAR. — En la iglesia de San Ildefonso, hoy y mañana.

ADORACION NOCTURNA. — Correspondiente a la vigilia de esta noche al turno vigésimosegundo, "Santos Angeles Custodios"; la de mañana, lunes, al turno vigésimotercero, "Santísimo Corpus Christi".

EN LOS HOSPITALICOS. — Cultos a Santa Rita de Casia. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis y media, rosario, y sermón por el P. Julián Esteban, del Sagrado Corazón de Jesús.

EN SAN PEDRO. — Hoy, cultos en honor de Santa Rita de Casia. A las nueve y media y a las doce, misa con ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, cultos de costumbre, con sermón por el señor cura párroco.

EN LOS CAPUCHINOS. — Hoy, cultos de la V. O. T. de San Francisco de Asis. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio de costumbre, con plática a cargo del director.

De guardia, FARMACIA San Juan de Dios TELEFONO 2021

No duden ustedes más Para comprar su cama garantizada y más barata, al fabricante

Casa FALCON

También les ofrece su nueva exposición de muebles en general, desde lo más barato a lo más caro. Veán precios y comparen.

ESTA FABRICA NO TIENE SUCURSALE; ESQUINA Despacho y talleres: San Matías, 31. CALLE COLCHA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Todos los problemas provinciales del Transporte, discutidos en la reunión de ayer

Gestionarán las jerarquías nacionales del Sindicato el aumento de flúido eléctrico a la Compañía de Tranvías

Hoy, colocación de la primera piedra del grupo de viviendas «San Cristóbal»

En la Delegación provincial de Sindicatos, el jefe nacional de Transportes y procurador en Cortes, camarada José Alfredo de Prada, se reunió ayer, a mediación, con los representantes de la Sección económica del mismo. Asistieron también los camaradas García Ribes, jefe de la Sección social central de dicho Sindicato y procurador en Cortes; Gutiérrez Flores, secretario de la citada sección, y las jerarquías provinciales de la C. N. S.

El Delegado provincial sindical, camarada Pastor Asensio, presentó las jerarquías nacionales a los reunidos, haciéndoles ver la preocupación de los mandos por los problemas de cada provincia, a fin de buscarles solución.

A continuación, el jefe nacional del Sindicato de Transportes saludó a los reunidos, y les dijo que venía a escuchar las dificultades y problemas de los productores granadinos, ya que el ramo de transportes es el más afectado por la difícil época que nos ha tocado vivir. Siendo el transporte —continuo diciendo— la circulación económica del país, es obvio que debemos preocuparnos de tan importante rama de la economía.

Invitó a todos a exponer sus preocupaciones para que, una vez conocidas por él, les manifestase el punto de vista de los poderes públicos. Aunque el Sindicato es un organismo de consulta e información —dijo— y por ende, sin facultades de resolución, espero que sea atendido en sus justas peticiones.

Inmediatamente se pasó a tratar de los problemas que afectan a las líneas regulares de transportes, interviniendo varios miembros de este grupo. Fue planteado el problema de la falta de carburante, haciéndose constar que Granada ha sido tratada en el reparto de gasolina con más restricción que las provincias limítrofes. Se comentó el acuerdo del último Consejo de ministros, haciéndose ver que el sistema que se establece no proporcionará la cantidad de carburante necesario para cubrir las mínimas necesidades. Se puso de manifiesto también lo difícil que por las causas antes citadas, resulta adquirir la materia prima para la industria del transporte, a pesar de lo cual continúan aumentando los impuestos, lo que coloca a los industriales del ramo en lamentable situación. Por otra parte, mientras al ramo de transportes se le reducen los cupos de gasolina, éstos son adjudicados a quienes no los necesitan, y a precio inferior, por lo que procede que los tractores agrícolas sean sometidos a revisión, de la misma forma que lo están los coches de transportes, y que cuando se trate de las campañas de remolacha, aceituna o patatas, la gasolina se entregue a los industriales transportistas y no a los azucareros, fabricantes de aceite y exportadores de patata.

Se hizo asimismo resaltar que existe una gran diferencia en las facilidades para la adjudicación de coches entre otras entidades y el premio de transportes, con notorio desventaja para éste.

a la reducción en los servicios que presta la C. A. T., reducción que no habrá pasado inadvertida para los transportistas.

El grupo de Tracción de sangre planteó el problema de los pichos, contestando el jefe nacional, que después del censo nacional llevado a cabo se ha constituido una Junta mixta en la Delegación nacional de sindicatos para la distribución de pichos, que alcanzará a todos los industriales del grupo.

PRECARIA SITUACION DE LA COMPANIA DE TRANVIAS

Seguidamente, el grupo de Tranvías expuso la precaria situación en que se encuentra la Compañía de Granada a causa de la falta de energía eléctrica, con motivo de las restricciones, haciendo constar que no ha habido más remedio que dejar de pagar deudas exigibles para poder hacer frente a la nómina de los trabajadores. La Compañía había previsto el problema de la falta de energía, ya que teniendo saldos propios, contrató con "El Chorro" el suministro de flúido durante el tiempo de estiaje; pero la empresa malagueña no cumple el contrato debidamente y proporciona a Málaga más energía que a Granada. Si esta situación continúa —leen los tranviarios— no podrán hacerse efectivos los haberes del personal, pues el pasado año perdió la Compañía, por las causas ya expuestas, más de un millón de pesetas.

El camarada José Alfredo de Prada prometió hacer cuanto esté a su alcance para resolver el problema, logrando que se aumente el flúido eléctrico a la Compañía de Tranvías.

Después de discutir otros problemas menos importantes, se dió por terminada la reunión.

ALMUERZO INTIMO

Terminada la reunión, las jerarquías nacionales almorzaron en la intimidad con los mandos provinciales de la C. N. S. y del Sindicato de Transportes, en el hotel Alhambra Palacio.

EL CAMARADA DE PRADA, A MADRID

Llamado por asuntos urgentes, el jefe nacional del Sindicato de Transportes, camarada José Alfredo de Prada, regresó a Madrid en el correo de ayer tarde.

HOY, COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DEL GRUPO DE VIVIENDAS "SAN CRISTOBAL"

Esta mañana será colocada la primera piedra del grupo de viviendas "San Cristóbal", que para afiliados al Sindicato de Transportes construirá la Obra social del Hogar, entre las carreteras de Santa Fe y Pinos Puente, en el paraje conocido por "Zarabanda".

Al acto asistirán los señores Arzobispo, jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil y demás autoridades, así como las jerarquías sindicales nacionales que se encuentran estos días en nuestra capital. El acceso al lugar del acto por la carretera de Pinos Puente.

HABLA EL CAMARADA JOSE ALFREDO DE PRADA

El jefe nacional hizo ver las causas que motivaron la escasez de gasolina, y cómo el Gobierno pretendía adjudicar en cupos el carburante excedente. Habló del convenio con la Comisaría del Seguro obligatorio de viajeros, explicando todo lo relacionado con dicho asunto. Significó que antes de llegar al concierto en firme se necesitará un régimen transitorio para hacer referencia a las cuotas recordadas. Hizo ver también la necesidad de que tal concierto fuese revisable, ya que cualquiera de las dos partes podría estar interesada en su revisión en cualquier momento, pues ahora la discusión se halla centrada sobre el tanto por ciento a establecer.

PASÓ LUEGO A REFERIRSE AL REGISTRO DE ORDENACION PUBLICADO EN EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" DEL DIA 12, Y CON ESTE MOTIVO ENTRÓ DE TEMO EN EL TEMA DEL TRANSPORTE DE MERCANCIAS QUE QUEDA —SEGUN EL UN POCO DESIADADO EN DICHO REGISTRO. CITÓ LA ORDEN MINISTERIAL QUE LO COMPLEMENTA Y ESTABLECE EL DERECHO A TAMPOCO, PARA LA CONCESION, DE LOS QUE EFECTUABAN TRANSPORTES ANTES DE 1946. DIJO QUE EN EL SENO DEL SINDICATO SE HARÁ EL ESTUDIO NECESARIO PARA ACOPLAR TODAS ESTAS DISPOSICIONES LEGALES A LA VERDADERA REALIDAD DEL TRANSPORTE NACIONAL.

Trató luego los distintos problemas que le fueron planteados, y después de indicar el enfoque que debe darse a los mismos, sugirió que se reúnan las Juntas provinciales para estudiar la realidad de la provincia y elevar al Sindicato nacional las soluciones que crean más viables, apuntando las normas de las disposiciones legales que deben ser requeridas o aclaradas, a fin de solventar más tarde una Junta nacional que decida sobre estos problemas. También hizo referencia el camarada José Alfredo de Prada

ENTRAN EN UN CAFÉ Y SE DAN EL GRAN BANQUETE

AVILA, 21. (CIFRA). — En un café de la calle San Millán, unos individuos penetraron, de madrugada, después de romper la llave del escaparate. Alguno de ellos debió cortarse con los cristales, porque en una cortina aparecieron manchas de sangre. La caja de caudales la tiraron en el suelo, entre unos papeles y después, sentados alrededor de una mesa, comieron salchichón, y los aperitivos que había en varias carzuelas, se bebieron algunas botellas y finalmente tomaron café con leche. Al abandonar el local se llevaron una botella de anís y otra de coñac.

"NUESTRO MOVIMIENTO INCORPORA EL SENTIDO CATÓLICO —DE GLORIOSA TRADICIÓN Y PREDOMINANTE EN ESPAÑA— A LA RECONSTRUCCION NACIONAL." — JOSE ANTONIO.

Ha fallecido el hijo del ministro del Ejército

Sufrió un ataque al corazón

MADRID, 21. (CIFRA). — Esta tarde ha fallecido el hijo del ministro del Ejército, don Santiago Dávila Jalón, a consecuencia de una pleuritis. Le sobrevino un ataque al corazón a primera hora de la tarde, y dejó de existir. El señor Dávila era teniente de Infantería, de guarnición en el batallón del ministerio del Ejército. El entierro se verificará mañana, a las doce, desde el ministerio del Ejército hasta el cementerio. Los funerales se celebrarán el próximo martes.

LA DELEGACION NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. HA EDITADO UNA AGENDA PARA 1950, ÚTIL A TODA MUJER.

Fuerte terremoto en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 21. (EFE). — Se ha producido hoy un fuerte temblor de tierra en la región central de Chile, entre Valparaíso y Temuco. No se tiene noticia de que se hallan producido víctimas. En Valparaíso, cientos de personas salieron desparpadas de sus casas y se refugiaron en zonas despejadas. El temblor de tierra fué muy marcado en San Fernando, a unos ciento cuarenta kilómetros al Sur de la capital.

Albayzín Cinema Desde las 5. Última, a las 11. EXITO apoteósico de la magnífica superproducción "20th. Century Fox".

EL CASTILLO DE DRAGONWYK por GENE TIERNEY, WALTER HUSTON Y VICENT PRICE (AUTORIZADA PARA MAYORES)

Se retiran los americanos de la central ferroviaria de Berlín

No valía la pena correr el riesgo de un nuevo bloqueo ruso, dice el general Maxwell Taylor

BERLÍN, 21. (EFE). — Fuerzas militares rusas han recuperado el edificio de la Administración de ferrocarriles, enclavado en el sector norteamericano, y que había sido evacuado una hora antes por la policía occidental alemana, de acuerdo con las órdenes dadas en tal sentido por el comandante militar norteamericano, el general Maxwell Taylor.

La agencia "A. D. N." dice que esta retirada americana es una "consecuencia de las protestas de las féminas "trabajadoras".

CELULOIDE

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15. Numerada, a las 7.

Taquillas desde las 12.

¡GRANDIOSO EXITO! de la extraordinaria sup. UNIVERSALIA

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA (TOLERADA MENORES) por MICHELINE PRESLE y GEORGES MARCHAL

La destrucción de la ciudad del lujo y los placeres de la Roma pagana, por la lluvia de fuego del Vesubio.

Noticario NO-DO, 367 A

Seguidamente, ESTRENO de la regocijante farsa humorística,

MIRANDA

por la nueva estrella GYNNIS JOHNS y GOOGIE WITHERS

La historia de una bella SIRENA con las situaciones cómicas más originales.

Coliseo Olympia

Desde las 3. La última, a las 11'15. A las 7, numerada

EXITO cumbre de la maravillosa superproducción en TECNICOLOR

EL HIJO DE ROBIN DE LOS BOSQUES (TOLERADA MENORES) por CORNEL WILDE,

el héroe de la pantalla en su creación de más éxito mundial. Un gran espadachín que salva la vida al rey de Inglaterra con sus lances de amor y de espada.

TAQUILLA DESDE LAS 12

SEGUIDAMENTE:

BELINDA

con ALAN LADD, VERONICA LAKE y WILLIAM BENDIX

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD

Desde las 3. La última, a las 11'15. A las 7, numerada

TAQUILLA DESDE LAS 12

Hispano Fox presenta la emocionante superproducción

El demonio del mar (TOLERADA MENORES) con RICHARD WIDMARK y LIONEL BARRYMORE

Tres hombres en lucha contra los elementos. Un torrente de emociones en un marco de incomparable grandeza.

SEGUIDAMENTE:

LA DALIA AZUL

con ALAN LADD, VERONICA LAKE y WILLIAM BENDIX

Príncipe Cinema Desde las 3. Última, a las 1130 A las 7, numerada. — HOY y MAÑANA, últimos días de

LA EXOTICA

Por INGRID BERGMAN y GARY COOPER. Un reparto imposible de igualar. — Infinitamente emocionante. (Autorizada mayores)

El martes, **Que Dios me oídese** por MARIA FELIX

Teatro Cervantes

HOY, desde las 3 A LAS 7 NUMERADA



INCIDENTE en PICCADILLY

HERBERT WILCOX Associated British Actors

(Autorizada mayores)

Una excelente producción del cine británico que pone a prueba el talento interpretativo de

ANNA NEAGLE en su dramático papel castrense y amoroso.

María Félix, ilesa en un accidente de automóvil

Se dirigía de Alicante a Madrid

ELCHE, 21. (CIFRA). — La artista cinematográfica María Félix, que viajaba en su coche desde Alicante a Madrid, sufrió un accidente al salir el automóvil de una curva muy pronunciada en las inmediaciones de Elche, chocando con un camión que rodaba en dirección contraria. El coche sufrió desperfectos. María Félix y el conductor del vehículo salieron ilesos. Una vez reparadas las averías del vehículo, continuó viaje a Madrid.

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, DOMINGO — sesiones desde las 3 de la tarde. A las 7, NUMERADA

Taquilla desde las 12

ESTRENO RIGUROSO EN GRANADA de la super-comedia de más simpatía de la temporada

LA HIJA DEL MINISTRO



Enrique SERRANO

Juan Carlos THORRY

Silvana ROTH

Director FRANCISCO MUGICA

(TOLERADA MENORES)

¡CADA PERSONA QUE LA VEA SERÁ SU MEJOR PROPAGANDISTA!

F. E. T. y de las J. O. N. S.

C. N. S. "Educación y Descanso". — Se comunica a los productores a quienes les fueron seleccionadas obras para figurar en la exposición viajera organizada por la Jefatura nacional de la Obra, que aquellas han sido devueltas, pudiendo por tanto retirarse en estas oficinas.

FRONTE DE JUVENTUDES

Ayuda Juvenil. — Los becarios Francisco Morales Morales, Francisco Javier Nuñez Yáñez, Jaime Picón Martínez, Victoriano Domingo Lorén, José Gómez Velasco, Carlos Vaquero Torres, Ana Rosa Carazo, Ricardo Rubio Martín, Ricardo Rueda Segura, Andrés Mata Arjona, Cristóbal Medina Victoria, José Guillamón Marín, Dionisio Castillo Castillo, Salvador Aguirre Aguirre y Juan Sánchez Viciosa, deberán presentarse en este departamento, de cuatro a siete, para un asunto de su interés.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ALVAREZ QUINTERO. "La sobrina del cura".

CINES

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Incidente en Piccadilly".

PRINCIPI. — Hoy, "La exótica".

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El demonio del mar".

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "La hija del ministro".

ALBAICIN. — Teléfono 2932. — Hoy,

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: "La sobrina del cura".

Esta tarde, a las siete, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero, dirigido por el señor Vela, pondrá en escena el melodrama en dos actos y tres cuadros, de Carlos Arniches, "La sobrina del cura", con un escogido reparto en el que figuran elementos destacados del cuadro infantil y los más relevantes del elenco titular.

LICEO: "Soltero y solo en la vida".

Un graciosísimo juguete cómico ha escogido este domingo el Liceo para representarlo en honor de sus socios y familiares. Se trata de "Soltero y solo en la vida", original de Antonio Paso, que hará pasar un rato delicioso a los espectadores. Encarnarán los personajes de la trama elementos del cuadro que dirige el señor Moreno.—GARRIDO.

Alvarez Quintero

Hoy, domingo, a las siete en punto de la tarde, el melodrama en dos actos y tres cuadros, original de don Carlos Arniches

LA SOBRINA DEL CURA (sólo para socios y familiares)

DEPORTES

Gaspar Rubio considera al Granada en buena situación para el ascenso

Reconoce que, igual que el Hércules, ha tenido mucha desgracia este año

Pronostica un partido muy igualado y reñido para esta tarde

Anoche tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita del entrenador Gaspar Rubio, a quien acompañaba en calidad de delegado del Hércules alcañtino el señor Torregrosa, antiguo jugador internacional del Madrid.

Gaspar Rubio, ex jugador del Granada, que cuenta en nuestra capital con muchísimas simpatías por los excepcionales servicios que prestó al club, nos manifestó que sigue la campaña granadina con todo interés, reconociendo la evidente desgracia que ha sufrido el equipo local en sus últimos encuentros, después de hallarse alanzado en cabeza de la clasificación. Añadió que el equipo, no obstante su plaga de lesionados, está en muy buena situación para clasificarse, cosa que logrará si gana —dijo— todos los partidos de Los Cármenes y un par de ellos fuera, citando como fáciles los encuentros de Albacete y Cartagena. Esto —agregó— no será difícil, porque el Hércules también puntuará en esos campos, así como en Castellón. En cuanto al Granada, si bien tiene ahora sus líneas desquiciadas, ya se irán incorporan-

do sus titulares hasta devolver al conjunto la solidez que tuvo en la pasada temporada y principios de ésta.

Preguntamos a Gaspar Rubio sobre los motivos de la deficiente campaña del Hércules, y la acañó a tener nueve jugadores lesionados, y por la ausencia de varios de sus elementos básicos del año pasado, entre ellos Calista, Ernesto y Ruiz. La inestabilidad de la anterior Junta directiva creó cierto confusiónismo, no sólo en el afición sino también en el equipo, falta de moral y entusiasmo. Ahora —siguió Rubio— las cosas han cambiado con la nueva Junta directiva, y prueba de ello es que un aficionado alcañtino ha ofrecido a cada jugador trescientas pesetas si ganan en Los Cármenes; aparte, claro es, de la prima que normalmente tiene establecida el club.

Continuó diciéndonos que el Hércules no puede ya hacer otra cosa que procurar mantenerse en el grupo, ya que sus posibilidades de clasificarse se le esfumaron por las razones antes expuestas. Como candidatos a jugar la llugalla de ascenso citó Gaspar Rubio al Granada, Murcía y Alcoyano.

Ferrovial y Arenas empataron a tres

Se jugó en el Estadio el encuentro Ferrovial - Arenas, correspondiente al campeonato local de primera categoría, que terminó con empate a tres goles. Mereció ganar la Ferrovial por su mejor juego. En el segundo tiempo llegó a llevar una ventaja de dos goles, pero en los últimos minutos, por un exceso de confianza permitió que el Arenas marcara los dos goles del definitivo empate a tres.

Marcaron por los granadinos Delgado III, Guerra, de "penalty" y Barrios; y por el Arenas, Machado I (dos) y Morales.

La política internacional

La vida española

Los sucesos del mundo

Los deportes al día

La actualidad teatral

El cine al menudeo

Los toros desde la barrera

TODO

LO QUE PASA EN LA SEMANA EN

7 FECHAS
EL PERIÓDICO DE TODA LA SEMANA

El más completo resumen de la actualidad

LOS MARTES, en los quioscos

112 GRANDES PAGINAS

50 CENTIMOS

JORNADA DE LIGA DE HOY

PRIMERA DIVISION	
Valladolid-Coruña	Sevilla-Barcelona
Madrid-Real Sociedad	Tarragona-Oviédo
Bilbao-Valencia	Español-A. Madrid
Celta-Málaga	
SEGUNDA DIVISION (GRUPO NORTE)	
Lucense-Arosa	Ferrol-Gerona
Santander-Baracaldo	Numancia-Erandio
Gijón-Lerida	Osasuna-Zaragoza
Sabadell-Torrelavega	Badalona-Orensana
(GRUPO SUR)	
Castellón-Murcia	Granada-Hércules
Córdoba-Salamanca	Levante-Mallorca
Alcoyano-Mestalla	Eche-Albacete
Cartagena-Linense	

En Chamartín se jugó ayer el partido Plus Ultra Atlético de Tetuán, venciendo el primero por 4-0.

Molowny, Puchades, Basora y Silva, los mejores jugadores españoles, según los argentinos

En un partido celebrado en Sao Paulo (Brasil) fueron expulsados los veintidós jugadores!

El entrenador del San Lorenzo de Almagro, Cuesta Silva, ha dicho en Lisboa que el juego que se practica en España es muy superior al de hace tres años, y que sus impresiones sobre el fútbol español son espléndidas.

Méndez, jugador del Racing de Buenos Aires, comenta que la jira por España no ha sido mala, pero que pudo ser mejor, añadiendo que dos factores contribuyeron poderosamente a que los clubes argentinos no se sintieran en el medio ideal para jugar bien: uno, el estado de los terrenos, muy pesados, convertidos en auténticos charcos, y el otro, la serie de desplazamientos en tren. Dice que les sorprendió el Madrid, pero que el mejor equipo fue, sin duda, el Atlético de Madrid; y en cuanto a individualidades, el primero de todos Molowny, y después Puchades, Basora y Silva. Simes, "el Truco", como le llaman por ser hijo de árabe y de madre española, declaró que le ha gustado mucho el juego de los españoles, pero que éstos no deben acariar grandes esperanzas en cuanto a una victoria en los campeonatos del mundo. Opina también que el Atlético de Madrid es el mejor equipo español, y Puchades el mejor jugador.

El entrenador del San Lorenzo manifestó en Estoril: "Se acordó que el encuentro con la selección canaria sería sin responsabilidad y que no se debatiría la cuestión de superioridad. Por eso el San Lorenzo alineó nueve reservas, y cuál no sería su sorpresa cuando vimos que los canarios jugaban como si se tratara de un campeonato".

El entrenador del Racing y seleccionador nacional, Stábile, ha declarado que la forma de juego de los españoles es muy diferente a la argentina.

Los jugadores del Old Boys comentan que si obtuvieron mejores resultados en España fue porque los españoles actúan muy duro, dejando en ocasiones, la técnica; y que los campos son malos.

EL SAN LORENZO JUGARÁ EN BRUSELAS

El San Lorenzo de Almagro jugará en Bruselas y Lieja los días 29 y 30 de enero de 1950, pues disputará dos encuentros en Francia, desde donde marchará a Italia y Holanda. El desplazamiento del Racing a Inglaterra se ha malogrado, ya que los campeones argentinos seguirán a El Cairo.

NOMBRAMIENTO

El Comité de selección de la Federación Nacional de Fútbol portuguesa ha nombrado entrenador del equipo nacional luso al inglés Ted Smith, actual preparador del Benfica.

POR TRES MILLONES, SI

Tal vez por tres millones de escudos se pudiera llegar a un acuerdo con cualquier equipo de Portugal para ceder a Méndez, Bravo y Simes, ha sido la respuesta del señor Grecco, director del Racing de Buenos Aires, al preguntársele en Lisboa si su equipo se desprendería de su triplete central.

EQUIPOS BRASILEÑOS VENDRÁN A LA PENINSULA

El Olaria, del Brasil, vendrá a la Península en abril o mayo, para jugar en Portugal. Otro club brasileño interesado en jugar en Lisboa es el América, cuya excursión se prolongaría a España y Francia. La selección del Estadio de Rio Grande del Sur, del Brasil, piensa venir a España, una vez terminado el campeonato del mundo.

EIZAGUIRRE, AL SAN LORENZO?

Parece ser que el San Lorenzo de Almagro ha entablado conversaciones con el guardameta internacional Eizaguirre, del Valencia, para ficharlo en la próxima temporada. El equipo argentino vino a España con la idea de llevarse a un portero, y éste, al parecer, será Eizaguirre, si acepta las proposiciones que, según se dice, se le han hecho.

LOS VEINTIDOS JUGADORES, EXPULSADOS!

En Sao Paulo, del Brasil, durante un encuentro de fútbol disputado entre los equipos Ruy Barbosa y el San José de Itirange, los veintidós jugadores fueron expulsados del campo por el árbitro, por agredirse mutuamente. El Ruy ganó por cuatro a cero al registrarse el incidente.

En Avila se llegó ayer a los veinte grados bajo cero

Granada registró una mínima de 2'6 grados, a las 8'50 de la mañana

Excepto Andalucía y Levante, toda España sufre temperaturas bajo cero

La intensa ola de frío que azota España, y en general a toda Europa, continuó ayer dejando sentir sus efectos en nuestra ciudad. El termómetro llegó a marcar una mínima de 2,6 grados a las 8,30 de la mañana. La máxima no pasó de 8,8 grados, a las cuatro de la tarde.

La circulación por las calles fue muy escasa, obligando al intenso frío a recurrir a la gente en sus hogares.

Según el parte meteorológico, en casi todas las ciudades de España, a excepción de Levante y Andalucía, las temperaturas se mantienen por debajo del cero. En Galicia se registraron dos grados bajo cero en Lugo; en Guipúzcoa, tres; en Zaragoza, cuatro; en Soria, diez; en Avila, veinte; en Pamplona, seis; en Tarazona, dos; en Jaca, siete; en Orense, cinco; en Palencia, seis; y en Valladolid, cinco.

Durante todo el día de ayer nevó copiosamente en Tarazona, Soria y toda la región pirenaica. A consecuencia del frío intenso reventaron en Avila algunas cañerías.

En Palencia quedó cerrado al tráfico el puerto de Piedras Luengas, en la carretera de Palencia a Pinamayo, a consecuencia de la nieve. En Valladolid, el hielo alcanzó ayer un grosor de diez centímetros en las fuentes públicas.

En Béjar fue el día más frío del año, registrándose seis grados bajo cero.

En León se halla cerrado el tráfico, a consecuencia de la nieve, el puerto del Pontón, en las montañas de Riaño. Sobre la capital cayó anoche la helada más fuerte del año.

En los altos del Maestrazgo (Castellón) nevó copiosamente, temiéndose que queden incomunicados numerosos pueblos.

Sevilla sufrió una temperatura de 1'5 grados, comenzando a llover con alguna intensidad a primera hora de la tarde. El tiempo presagía nieve en Córdoba, donde también el día de ayer fue crudísimo.

PRONOSTICO DE LLUVIAS EN ANDALUCIA

El parte meteorológico de última hora dice que la borrasca del grupo de Cádiz avanza en la dirección prevista, produciendo precipitaciones en Marruecos, Andalucía y Extremadura. También se producirán nevadas en el sistema Ibérico y regiones altas de la meseta central.

INUNDACIONES EN ESTADOS UNIDOS

En Estados Unidos, las inundaciones causadas por las lluvias y el deshielo obligaron a millares de personas a abandonar sus hogares en la cuenca del Mississippi, sobre todo en los Estados de Tennessee y Arkansas. Soldados y personal de la Cruz Roja han sido enviados urgentemente en su auxilio.

Los ríos del Noroeste del país, en la costa del Pacífico, amenazan también con desbordamientos.



ya sabe que Granada entera y su provincia acuden diariamente a la

GRAN QUEMA DE ARTICULOS DE FIN DE TEMPORADA

de ALMACENES-TEJIDOS

Moisés

Todos elogian, comentan y propagan la verdad de estas GRANDES REBAJAS

GRAN QUEMA Moisés

en la que no hay un solo ARTICULO que no tenga su correspondiente y respetable REBAJA.

PADRES de familia: Este es el momento de hacer vuestras compras.

¡NOVIOS!

ESTE ES EL MOMENTO DE PREPARAR VUESTRO AJUAR.

- TELAS BLANCAS, desde 9,75 pesetas metro.
- LANAS, desde 9,90
- LIENZOS, desde 9,50
- VICHYS, desde 10,50
- PANOS de lana, a 6 pesetas.
- TELAS para cortinas, doble ancho, a 22,50.
- PATENES, pantalón, a 15 pesetas.
- CORTES DE TRAJE, a 90 pesetas.

MILES Y MILES DE RETALES

PARA PANTALONES, VESTIDOS, ABRIGOS, CHAQUETONES, CON REBAJAS DEL 30, 40 Y ¡HASTA EL 50 POR CIENTO!

El mayor acontecimiento comercial de crítica y público es la

GRAN QUEMA Moisés

MAÑANA, LUNES, sea de los primeros en acudir a esta QUEMA-REMADE de fin de temporada.

Moisés

de temporada a temporada no quiere que le quede nada

TOROS

Un joven inglés, dispuesto a hacerse torero

Ha llegado a La Línea para recibir lecciones

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 21. (CIFRA).—Procedente de Londres ha llegado el joven inglés Nicholas Bernard Allen, de veintidós años de edad, con el decidido propósito de hacerse torero. Durante la última guerra mundial estuvo destinado en la base aérea de Gibraltar, y vio todas las corridas celebradas en La Línea, por aquel tiempo. También, estimulado por los éxitos de su compatriota Vincent Charles, pensó que él también podría triunfar en los ruedos, y se licenció de la R.A.F. para venir a España.

En La Línea empezará sus clases de toreo de salón, en la plaza de toros, bajo la dirección del ex torero Alfonso Jordán "Pajero", que también fue profesor de Vincent Charles. Después marchará a la ganadería de la vluada de don Ramón Gallardo, donde se entrenará intensamente antes de presentarse en público. Bernard Allen posee varios títulos universitarios y habla el castellano correctamente.

Música

Concierto de Bernardo Michelín, el miércoles

En el aula máxima de la Facultad de Medicina se celebrará el próximo miércoles, a las siete de la tarde, el concierto del violoncellista Bernardo Michelín.

SUSCRIBASE A "PATRIA"

A TANTO LA IDEA

QUE Churchill haya ido a pasar sus vacaciones a la encantadora Isla de Madeira sólo tiene interés para el propio Churchill que, pese a su vigorosa constitución, supone un esfuerzo de cuando en cuando reponerse del envenenamiento que le producen los puros que se ve obligado a fumar.

No hace falta ser muy perspicaz para comprender que, en efecto, el político inglés "se ve obligado" a tal demasia, porque es inconcebible que un hombre, que, sin muy graves motivos, se someta a la espantosa servidumbre de llevar constantemente en la mano un rollo de hojas secas encendido por un extremo y chuparlo desde la mañana a la noche para mandar sucesivas cargas de humo a unos pulmones que están hechos para funcionar con aire. La realidad debe ser que Churchill admite la utilidad de los rasgos característicos en los hombres célebres y lo que les conviene la síntesis, los esquemas, las simbolizaciones. Los dibujantes dieron en colocar un puro entre los dedos de Churchill, y la gente creyó que Churchill y el puro eran inseparables. Y Churchill no se atrevió a defraudar esta concepción. El caso es frecuente. En la política española figuró un general, el señor López Domínguez, que, por azar, tuvo alguna vez un canario en su casa. Alguien que fué a visitarle supuso que le interesaban los canarios, y le regaló otro. Un segundo solicitante creyó serle grato donándole el tercero. Se esparció la voz de que la debilidad de aquel gobernante eran esos pájaros, y le llenaron la casa de trinos. Al general no le importaban nada los canarios, pero, ¿qué iba a hacer? Si de repente se enterase España de que se le daba una higa de tales animalitos, su prestigio sufriría merma, ya no se confiaría en él.

A Churchill, probablemente, le gustaba fumar un cigarro después de las comidas. Ahora le producirán náuseas. Realmente es insostenible la adhesión de un puro, y que todo sepa a puro, y dejar una huella de ceniza, y tener el aparato circulatorio y el respiratorio tan sucios como el tubo de una pipa vieja. Pero la vida pública tiene exigencias ineludibles. Si Churchill se desprendiese ahora del puro con el que vive en simbiosis, muchos pensarían así: "Churchill se acabó".

El buen señor escapa, en cuanto puede, a lugares donde es posible llevar una existencia retirada. Y entonces, lo primero que hace es arrojar el puro al suelo, saltar sobre él y pisotearlo. Cuando se quedó un día entero en el hotel de Funchal sin salir de su habitación fué para librarse de la obligación de coger el cigarro. Este tarugo combustible y la obligación en que Churchill se cree de presentarse en público separando en forma de V el dedo índice y el de corazón, aburrido alarde que ya era pueril en el tiempo en que le daba significación la guerra, parecen constituir dos lides en la vida de ese hombre al que Inglaterra debe mucho y el mundo —tal como él y Roos-velt lo dejaron, en sus pactos con Rusia— muy poco.

Repitamos, pues, que ese descanso en Madeira no merece comentario alguno; pero sí algo que ocurrió con tal motivo y que nos cuenta un corresponsal portugués. Parece ser que el representante de la Associated Press pidió declaraciones al ex "premier" y el ex "premier" contestó que accedería a ello mediante el pago de cincuenta mil escudos.

Nos parece una actitud clemente y plausible. La costumbre nos hace admitir sin extrañeza que un periodista se acerque a un personaje importante, le extraiga unas ideas y se marche alegremente, sin ningún sacrificio, a redactar la entrevista y a publicarla. No obstante, ese mismo hombre sería incapaz de sacudir un árbol propiedad del vecino para que cayesen los frutos y llenarse los bolsillos con ellos, ni tampoco a ordeñar una vaca ajena y beberse la leche sin pagarla. El político produce declaraciones como un peral produce peras y como una vaca produce leche, y no debemos sacudirlo ni ordeñarlo gratuitamente y cuando se nos antoje.

El político tiene derecho a cobrar las entrevistas. Si esta costumbre prosperase, se derivaría de ella un bien; el de alejar de las planas de los periódicos las manifestaciones de aquellos que carecen de ideas estimables y que suelen abundar tanto. El periódico que pagase, elegiría con escrupuloso cuidado a sus proveedores de ideas, y todos saldrían ganando.

A la vez, quedaría abierto un nuevo sistema de carácter asimismo económico. Porque cuando el político tuviese algo que decir y le interesase hacerlo saber y difundir con urgencia, la administración del periódico al que se dirigiese podría cobrarle la inserción de sus manifestaciones. Y el político veríase forzado a prescindir de la retórica, siempre confusa en semejantes casos, y hablar brevemente y con claridad.

La agencia se negó a pagar tantos escudos por la entrevista. No lo aprobamos. Primeramente porque no iban a salir de nuestro bolsillo y, sobre todo, porque la idea de someter a tarifa las declaraciones políticas ya vale dinero por sí sola. Es un hallazgo trascendental.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

(Prohibida la reproducción)

La madre de Giuliano, en libertad

Se espera que éste cumplía, en vista de ello, su promesa de abandonar Italia

PALERMO, 21. (EFE).—Ha sido puesta en libertad la madre del tándido siciliano Salvatore Giuliano, después de haber estado más de un año en la cárcel.

Juzgada por complicidad en los crímenes de su hijo, la madre de Giuliano fué condenada a tres años y cuatro meses de cárcel, a una multa de veinte mil liras y a la obligación de pagarse el sustento mientras estuviese reclusa. Sin embargo, esta sentencia no ha sido cumplida en su totalidad al disponer las autoridades la libertad de aquella mujer.

Giuliano, cuya guerra contra la policía de Sicilia hace cuatro años que dura, ha manifestado repetidas veces que sólo combatía para liberar a su madre de la cárcel. Hace varias semanas dijo que si la ponían en libertad, saldría inmediatamente de Italia, probablemente para América del Sur.

El director general de Política Económica de España, al habla con el Banco de Importación y Exportación norteamericano

En Washington se admite la posibilidad de negociaciones oficiales entre dicho Banco y el Gobierno español

WASHINGTON, 21. (EFE).—Un alto funcionario norteamericano ha manifestado que el director general de Política Económica del ministerio español de Asuntos Exteriores, don Mariano Iturralde, ha terminado sus conversaciones extraoficiales con el Banco de Importación y Exportación. Ha agregado que el próximo paso habrá de ser dado por el Gobierno de Madrid, si desea iniciar negociaciones oficiales.

Ha añadido el informante que Iturralde visitó al mencionado Banco el día de ayer, poco antes de que el secretario de Estado, Dean Acheson, publicara su declaración acerca de España, aludiendo incluso al Banco de Importación y Exportación.

Según el informante, Iturralde parece que ha sido notificado de los datos necesarios para la iniciación de negociaciones oficiales.

Un funcionario del departamento de Estado ha manifestado que Iturralde ha producido una excelente impresión.

El economista español dice que no tiene nada que manifestar, pero según se indica se hallará en Madrid el jueves próximo con su informe acerca del Banco de Importación y Exportación.

Se afirma que las posibilidades de negociaciones oficiales con el repetido Banco parecen ahora más grandes que en momentos anteriores.

Según se ha manifestado a la United Press, los funcionarios competentes del Banco Internacional y los del Fondo Monetario Internacional estudian detenidamente la declaración de Acheson referente al deseo de los Estados Unidos de que España se agregue a las organizaciones técnicas de las Naciones Unidas, cuando se añade que la cuestión no ha sido discutida todavía.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Nuestro suplemento «MES» aparecerá el próximo domingo

Como tenemos anunciado, los últimos domingos de mes publicará PATRIA un magnífico Suplemento a dos tintas, del mismo tamaño de los números corrientes y con ocho páginas.

El primer número de dicho Suplemento, que titularemos MES, aparecerá el próximo domingo, y esperamos sea acogido con agrado. Contendrá resúmenes informativos y críticos de Deportes, Teatro, Cinematografía, Toros, etc., así como secciones curiosas y amenidades gráficas.

La publicidad del primer número de MES la tiene en exclusiva don Antonio Rodríguez Jiménez, Director de la Agencia "Recta Via" y agente de publicidad de PATRIA.

TODAS las juventudes conscientes de su responsabilidad se afanan en reajustar el mundo. Se afanan por el camino de la acción y, lo que importa más, por el camino del pensamiento, sin cuya constante vigilancia la acción es pura barbarie.

Londres y París apoyan a Washington...

(Viene de la página primera)

paña impuesto por la O. N. U., pero Mc Dermott repitió: "Digo a ustedes oficialmente que no han actuado consideraciones militares."

Los periodistas dijeron luego al portavoz que habitualmente se consulta a los dirigentes militares acerca de las cuestiones importantes de política exterior, y le preguntaron si, en esta ocasión, se había abandonado dicha práctica. Mac Dermott se negó a responder a esta pregunta. También se negó a responder a la pregunta de si la carta de Acheson se había coordinado con el Consejo de Seguridad nacional.

"VUELTA AL REALISMO" WASHINGTON, 21. (EFE).—El senador Herbert O'Connor, demócrata, ha dicho:

"La declaración de Acheson es una vuelta al realismo en nuestra forma de pensar en el campo de la diplomacia. Desde el punto de vista tanto egoísta como humanitario, debemos conceder a España el mismo reconocimiento y las mismas cortesías que tenemos de cualquier otro país. Con Rusia y sus satélites, que tratan de conseguir la caída de los Estados Unidos y sus instituciones, tenemos relaciones normales. No debemos por tanto, dar la espalda a uno de los enemigos más irreconciliables del comunismo."

NO PODÍA MANTENERSE EL ABSURDO NUEVA YORK, 21. (EFE).—En un comentario editorial a la carta

sobre España de Dean Acheson, el "Herald Tribune" dice que la retirada de embajadores de Madrid fué un intento de tergiversar el usual lenguaje diplomático transformándolo en instrumento de presión política, pero que resultó más que un fracaso, pues más bien tendió a fortalecer que a debilitar el régimen contra el cual iba dirigido. Creó —dice— una situación anómala: la de un Gobierno totalmente reconocido, cerca del cual no se acreditaban embajadores. "Está claro —termina— que la actual situación no podía mantenerse indefinidamente, y, sin duda, ha llegado el tiempo de terminar con ella con el menor daño posible."

COMENTARIO DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 21. (EFE).—"España es un factor lo suficientemente importante para el equilibrio de Europa y, por tanto, para que concluya la política que hasta ahora se ha seguido con ella y que a nadie beneficia", dice el periódico ortodoxo "Le Monde", en un editorial titulado "Estados Unidos dispuestos a enviar embajador a Madrid". "Le Monde" hace suya la afirmación de Acheson de que la actitud de la ONU ha servido solamente para robustecer el régimen español.

DELATRE DE TASSIGNY ELOGIA AL EJERCITO ESPAÑOL

LONDRES, 21. (EFE).—El general Delatré de Tassigny, comandante en jefe de las fuerzas terrestres de la Unión occidental de Europa, ha manifestado que sus recientes palabras de loa hacia las tropas españolas no tenían ninguna significación política.

Delatré dijo que la entrevista celebrada con el representante republicano León Galván, del Estado de Pensilvania, el día 29 de noviembre, necesitaba "ser puesta en claro" debido a la mucha publicidad que se le había dado.

El general ha dicho que dió a Galván "una opinión técnica" sobre el Ejército español, basada en la experiencia tenida por él como observador en África hace 25 años. Delatré dijo a Galván que dicho Ejército "como yo lo vi entonces, merecía la loa de cualquier jefe militar, pero esta posición técnica no podía ser interpretada como teniendo un significado político."

"PERON TENIA RAZON" BUENOS AIRES, 21. (EFE).—El periódico peronista "La Epoca", en un titular a ocho columnas dice que el presidente tenía razón y las Naciones Unidas se equivocaron al resolver prohibir el envío de embajadores a España.

"Esta ha sido la primera reacción en Buenos Aires sobre la declaración de Acheson. "La Epoca" recuerda que, a pesar de la decisión de las Naciones Unidas en 1946 de retirar los embajadores de Madrid, el general Perón actuó independientemente y designó un embajador para España. El diario agrega que en aquella ocasión, los Estados Unidos creyeron que el paso dado por la Argentina era un error diplomático "y ahora son los Estados Unidos, que tanto criticaron la actitud argentina en 1946, los que públicamente reconocen el error cometido por aquellos que no siguieron la línea de conducta diplomática de nuestra República."

prematuro llegar a decisiones en tal sentido, las cuales, por otra parte, han de ser adoptadas por las cancillerías respectivas. La declaración del secretario de Estado despertó profundo interés, pero no cogió de sorpresa a nadie.

Un funcionario del Banco ha opinado que cuando llegué el momento para que España haga la demanda al Banco, no es probable que se produzca ningún obstáculo para la incorporación de dicho país. Ha hecho observar también que el "presidente del Banco, Eugene Black, fué antes vicepresidente del Chase National Bank, utilizado por el Gobierno español para sus transacciones comerciales en los Estados Unidos.

Un funcionario del Fondo Monetario ha dicho que el presidente de dicha institución, Camille Gutt, está actualmente ausente de Washington y no ha estudiado por ahora la posibilidad de que España se adhiera al mismo pero —según se ha informado— piensa también que no habrá dificultades, llegado el caso, para tal incorporación española.

REACCION EN LA O.N.U. ANTE LA NOTA DE ACHESON

LAKE SUCCESS, 21. (EFE).—El corresponsal de la United Press dice que la definición por parte de los Estados Unidos de su política respecto a España ha caído como una bomba en el mundo occidental ante España.

Por esta razón, las principales capitales del mundo siguen con interés la reacción suscitada en esta sede del Parlamento mundial por la declaración del secretario de Estado, Dean Acheson, en el sentido de que los Estados Unidos votarán a favor de la normalización de las relaciones diplomáticas con Madrid.

Todo parece indicar que la orientación de la política norteamericana en este asunto dará lugar a que la Asamblea general en sesión extraordinaria, de marcha atrás y proceda a la derogación de la resolución de 1946. Existe la impresión de que algún delegado hispanoamericano presentará la moción proponiendo la revocación de aquel acuerdo, pero los representantes interrogados han manifestado que es

verdadera campaña periodística y de radio, empujada en atacar al Gobierno de Franco y en desprestigiarse ante la opinión mundial, de tal forma entorpecieron la opinión pública, que mal se podía citar, incluso cuando la presencia de España y su cooperación hacia indispensable llevaría a admitir una política de convivencia normal con la nación y el Estado que primero se enfrentaba precisamente y veniera a la U. R. S. S. en el desenvolvimiento de sus tenebrosos designios. Al pensar en lo que sería Europa libre a Rusia si Franco hubiese salido vencedor de la guerra de restauración nacional en que se empeñó, ¿hay alguien que no sienta escalofríos?"

AUSTRALIA, DISPUESTA A VENDER TRIGO A ESPAÑA OTTAWA, 21. (EFE).—Australia se ha mostrado como un competidor en potencia con los Estados Unidos y el Canadá en el suministro de trigo a España.

En una declaración dada a la prensa en la Dirección general del alto comisario australiano, Francis Ford, se dice que Australia había tenido una cosecha de 133 millones de "bushels", de cuya cantidad se puede disponer hasta de cien millones para la exportación.

"España —dice la declaración— quiere comprar trigo australiano". Añade la nota que las peticiones del Gobierno español "de barcos enteros de trigo" serán contestadas positivamente antes de que se termine la semana en curso.

2 NOTICIAS FINALES

1 ASMARA (Eritrea), 21. (EFE).—Ha sido declarado el estado de alarma en Asmara, capital de la antigua colonia italiana de Eritrea. Los paisanos no podrán circular por las calles entre las siete de la tarde y las cinco de la mañana.

2 LA GRANJA, 21. (CIFRA).—Cuando se encontraba con un rebaño de 250 cabras el pastor Lorenzo Andrés, de dieciocho años, en las estribaciones del Reventón, a unos tres kilómetros de La Granja, cinco lobos atacaron el rebaño, matando veinte cabras. Otras ochenta sufrieron heridas o han desaparecido.

Falleció en Madrid don Eduardo Callejo

(Viene de la pág. primera)

Consejo de Estado, señor Jordana de Pozas y otras personalidades. El cadáver está expuesto en las habitaciones particulares que en el Consejo de Estado dispuso el presidente. El entierro se verificará probablemente mañana, a las once de la mañana, pero está pendiente el señalamiento de la hora de la llegada de un hijo del señor Callejo, que reside en Cádiz. Como se sabe el cadáver será trasladado a Valladolid.

MADRID, 21. (CIFRA).—Entre las personalidades que han desfilado esta tarde por la capilla ardiente, ante el cadáver del presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo, destacan el Nuncio de su Santidad monseñor Cicognani; obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo Garay; embajador de España en Río de Janeiro conde de Casa Rojas; y los directores generales de Primera Enseñanza y de Asuntos Eclesiásticos, don Romualdo de Toledo y don Mariano Puigdollers, respectivamente.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO EN PLAZA

MADRID, 21. (CIFRA).—Por su Excelencia el Jefe del Estado ha sido firmado en la tarde de hoy, el siguiente decreto:

"Después de dar una sincera prueba del aprecio por la capilla ardiente, durante su dilatada vida política por el consejo del Reino, presidente del Consejo de Estado y ex ministro, don Eduardo Callejo y de la Cuesta, fallecido en la madrugada del día de hoy:

Dispongo se tributen a su cadáver, en ocasión de su sepelio, los honores militares que las ordenanzas establecen para el capitán general del Ejército cuando en plaza en que ejerce mando en jefe.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 21 de enero de 1950."

ESTA MAÑANA, ENTIERRO MADRID, 21. (CIFRA).—El entierro del ex ministro y presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo, se efectuará a las once de la mañana de mañana, domingo. La comitiva fúnebre saldrá del edificio del Consejo de Estado, y seguirá por las calles de Bailén, plaza de España, Ferraz y paseo de Rosales, en cuyo final se despedirá el duelo, siguiéndose directamente el cadáver hacia Valladolid, donde recibirá sepultura.

En representación del Jefe del Estado presidirá el entierro el ministro de Asuntos Exteriores.

SEPULTURA EN VALLADOLID VALLADOLID, 21. (CIFRA).—En las últimas horas de la tarde se esperó el cadáver del presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo. Será depositado en la capilla universitaria del Cristo de la Luz, instalada en el histórico colegio de Santa Cruz, hasta las cuatro y media de la tarde, hora en que se efectuará el traslado al cementerio católico, donde recibirá sepultura en el panteón familiar.

Desde mañana, pago de facturas de la Campaña de Invierno

Durante los días 23 al 27 del actual, de seis a ocho de la tarde, podrán presentar sus facturas en la Delegación de Abastecimientos, Gracia, 48, todos los acreedores de esta Obra por suministros o servicios prestados a la misma.

EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE.

CONYUGAL. - Por Cerdá



—Pues cuando mi marido viene bebido, en vez de reñirle, me limito a darle un beso.
—Entonces no me explico cómo sigue bebiendo.